
  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9999ماه ماه   خردادخرداد  99

  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  

  
   زاده، حسين پرهيزگار، صالح احصائي عبدالحميد رزاقي، مبينا اصيلي )1( فارسي

  اله نوروزي، شعيب مقدم، مجيد همايي، محمد رمضي پرور، ولي اكبر ايمان علي )1( ، زبان قرآنعربي

   بقا، سكينه گلشني ح، محمد رضاييقاصالفرشته كياني، محمد آ  )1و زندگي (  دين

  نژاد، محمدرضا ايزدي، ميرحسين زاهدي علي شكوهي، ساسان عزيزي  )1(انگليسي  زبان

  حسن كريمي،  پور، حميد عليزاده، امين نصراله، امير محموديان، ميلاد منصوري،  محمدي، محمد عظيم غلامرضا نيازي، مهدي تك، عاطفه خان  )1(رياضي 
  مقدم ناممصطفي به

زاده، رضـا   نـژاد، حسـين حـاجيلو، محمـدابراهيم گيتـي      خطيبـي، نصـير محبـي    عليرضا شـريف ناهوك، محسن محمدكريمي،  حسن نصرتياميرحسين ابومحبوب،   )1هندسه (
  ، سروش موئينيآبادي يني، محمد خندان، علي فتح، بابك نهراصل، حميد گروسي عباسي

  )1( فيزيك
  عابدي، مرتضي جعفري، محسن پيگان،  زاده، اميرمهدي جعفري، هوشنگ غلام متين سنجابي، مصطفي كياني، ميثم دشتيان، عبداله فقهفراهاني، را سجاد شهرابي
مقصودي، سيدجلال ميري، سيدعلي ميرنـوري،   سعيد حاجيمحمد باغبان، سيروان تيراندري، اسماعيل حدادي، حسين ناصحي، مسعود زماني،  انزابي، امير محمودي

  يد نصيريسع

  كوكنده،  دوست، حسن رحمتي مجد، علي مؤبدي، رئوف اسلام شاهرودي، پيمان خواجوي آب، سيد جلال ميري رضا آريافر، فرشيد ابراهيمي، نواب ميان  )1(شيمي 
  اميرمحمد بائورضا گودرزي، 

  

  

  
  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

 مسئول درس مستندسازي  بازبيني نهايي گروه ويراستاري مسئول درس  و گزينشگر  نام درس

  فاطمه فوقاني  صالح احصائي )1( فارسي

---  

  الناز معتمدي

  ليلا ايزدي  مؤمن مريم آقاياري، حسام حاج  محمد رمضي )1عربي، زبان قرآن (

  محدثه پرهيزكار  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني  صالح احصائي  )1دين و زندگي (

  پويا گرجي  محدثه مرآتي، فريبا توكلي  تاري آناهيتا اصغري  )1(نگليسي ا زبان

 پوپك مقدم فروشان، مجتبي تشيعي پور، ايمان چيني ندا صالح  امين نصراله  )1رياضي (

  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب   حسين حاجيلو  )1هندسه (

  آتنه اسفندياري  پور د باغبان، محمد عظيمامير محمودي انزابي، محم  فراهاني سجاد شهرابي  )1فيزيك (

 سميه اسكندري  نژاد ، علي علمداري، ايمان حسينكوكنده حسن رحمتي  نيا مهلا تابش  )1شيمي (
  

  
  گروه فني و توليد

  

  كفش حميد زرين  گروه مدير

   شقايق راهبريان  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 بنس فاطمه رسولي :مدير گروه

  فرزانه خاكپاش  :مسئول دفترچه 

 ميلاد سياوشي آرايي و صفحه نگاري حروف

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
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 3: ةصفح  رياضيعمومي دهم   العاده) (فوق 99خرداد  9آزمون   

  
  )عبدالحميد رزاقي(  »1«گزينة   - 1

هژير: خوب، پسنديده، چابك، چالاك / ورطه: گرداب، گودال، مهلكه، 
    گرفتاري / حضيض: جاي پست در زمين يا پايين كوه / مائده: نعمت، طعام

  كتاب درسي) 141و  108، 31، 14 هاي صفحهواژه، (  
----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة   - 2
  اند: هايي كه درست معنا نشده معناي صحيح واژه

ها؛ چاروادار / سندروس: صمغي  دهندة اسب، الاغ و مانند آن مكاري: كرايه
  شد  زردرنگ كه از نوعي سرو كوهي گرفته مي

  كتاب درسي) 139و  117، 103، 98، 85، 59، 39، 13هاي  واژه، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »3«گزينة   - 3
  صحيح واژگان نادرست:املاي 
  مصادره  »: 4«صواب / گزينة »: 2«مخذول / گزينة »: 1«گزينة 

  كتاب درسي) 122و  101، 68، 17 هاي صفحهاملا، (  
----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة   - 4
بيان  سعديزبان ع دوم را از ااست كه مصر حافظ، بيتي از »2«بيت گزينة 
  كرده است.

  ها: بررسي ساير گزينه
  ايهام دارد.» رود«كلمة »: 1«گزينة 
  جناس تام دارند.» دور«كلمات »: 3«گزينة 
  در اين بيت تمثيلي وجود ندارد.»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 127و  116، 115، 49 هاي صفحههاي ادبي،  آرايه(  
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة   - 5
آميزي به كار نرفته است. (اسلوب  حسن تعليل و حس» 4«در بيت گزينة 

  معادله دارد)
  ها:  بررسي ساير گزينه

و » خاك«تشبيه دارد و به » باد نچو«و » خاك نچو«، »1«در بيت گزينة 
  هم شخصيت انساني بخشيده شده است. » باد«

اغراق » چشم چشمة آب شدن«و » تنور شدندل «، »2«در بيت گزينة 
  دارد و تلميح به داستان حضرت نوح (ع) دارد.

استعاره از شاعر » بلبل«استعاره از معشوق، » برگ گل«، »3«در بيت گزينة 
  كنايه از دوري كردن است. » ديدار از كسي برگرفتن«و 

  كتاب درسي) 137و  115، 100، 41و  40، 35، 15 هاي صفحههاي ادبي،  آرايه(  
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة   - 6
  اثر حسين واعظ كاشفي است. » اخلاق محسني«

  كتاب درسي) 141و  135، 117، 107، 71تا  68، 50، 36، 10 هاي صفحهتاريخ ادبيات، (  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »1« گزينة  - 7
  اند. ممال نشده» سعيد، وحيد و شكيب«هاي  واژه

  اسليمي: اسلامي / خزينه : خزانه / مزيح: مزاح / ركيب: ركاب / كتيب: كتاب 
  كتاب درسي) 100هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(  

----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »1«گزينة   - 8
ربط (پيوند) است و دو جمله را به يكديگر ربط  »واو«، »واو» «1«در گزينة 

به يكديگر عطف » واو«ها، اجزاي جمله توسط  داده است، اما در ساير گزينه
  ها عطف است.  در آن» واو«اند و  داده شده

  كتاب درسي) 66هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة   - 9
  به قرينة معنايي حذف شده است. » خورم قسم مي«در اين گزينه، فعل 

  كتاب درسي) 19هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(  
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة   -10
معني رقعه: نامه، مكتوب. اين واژه از قديم به همين معني بوده، اما امروزه 

  كمتر كاربرد دارد. 
  ها: بررسي ساير گزينه

  معني گذشته: مانع / معني جديد: پوشش بدن انسان  ←حجاب »: 1«گزينة 
  معني گذشته: كارهاي مهم / معني جديد: تجهيزات جنگي  ←مهمات » 2«گزينة 
  معني گذشته : رفت / معني جديد: فعل ربطي  ←بشد »: 3«گزينة 

  كتاب درسي) 61هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »1«گزينة   -11
  را به دشمن بسپاري.  من ←در دشمنم » م«
  را عذاب كني. مناگر  ←در اگرم » م«

  كتاب درسي) 48هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة   -12
حذف شده است. (مصراع اول، جملة » كه«ساز  در اين بيت، حرف وابسته

  هسته و مصراع دوم، جملة وابسته است.)
مثل و «به معناي » چون«، هر دو حرف »4«توجه كنيد كه در گزينة 

  بوده و حرف اضافه است.» مانند
  كتاب درسي) 80و  79 هاي صفحههاي ادبي و زباني،  دانش(  

----------------------------------------------  

  )1فارسي و نگارش (
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 4: ةصفح  رياضيعمومي دهم   العاده) (فوق 99خرداد  9آزمون   

  )عبدالحميد رزاقي(  »2«گزينة   -13
  آميز هاي عبرت هاي وصفي: داستاني بلند، سخني گزاف، موضوع ديگر، نكته تركيب
بيهقي، حكايات  هنرهاي اضافي: نمايش هنر، هنر نويسندگي،  تركيب

  هاي او اش، نكته تاريخي، تاريخي
  كتاب درسي) 136هاي ادبي و زباني، صفحة  دانش(  

----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة   -14
منادا گرفته شود، در صورتي » سعدي«، ممكن است به اشتباه »3«در گزينة 

  در اين بيت نهاد است. » سعدي«كه 
  ها: منادا در ساير گزينه

  ساقي»: 4«گزينة خواجه / »: 2«خدايا / گزينة »: 1«گزينة 
  كتاب درسي) 142هاي ادبي و زباني، صفحة  (دانش  

----------------------------------------------  

  (صالح احصائي)  »2«گزينة   -15
  ها: بررسي ساير گزينه

  است. » مثل و مانند«ينه به معني زدر اين گ» چو»: «1«گزينة 
  است.» گونه كه طور كه و همان آن«ينه به معني زدر اين گ» چو»: «3«گزينة 
  است.» نزديك به و تقريباً«ينه به معني زدر اين گ» چو»: «4«گزينة 

  كتاب درسي) 106هاي ادبي و زباني، صفحة  (دانش  
----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة   -16
اين است كه ظاهر، بيانگر حال درون » 4«و » 3«، »1«مفهوم ابيات 

» گرديم لبان مي آب در كوزه و ما تشنه«به مفهوم » 2«باشد؛ اما گزينة  مي
  اشاره دارد. 

  كتاب درسي) 117(مفهوم، صفحة   
----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »4«گزينة   -17
» ب«به گذشتن از تعلقات مادي اشاره دارد، اما بيت » هـ«و » د«، »الف«ابيات 

  كند.  به خنديدن و لبخند معشوق اشاره مي» ج«به كمك خواستن و بيت 
  كتاب درسي) 78(مفهوم، صفحة   

----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »4«گزينة   -18
  ها تجلي خداوند در پديده»: 3«و » 2«، »1«هاي  مفهوم گزينه

  تسليم بودن در برابر معشوق ازلي »: 4«مفهوم گزينة 
  كتاب درسي) 140مفهوم، صفحة (  

----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »1«گزينة   -19
، مخاطب، رهبر و پيشواي مردم جنوب لبنان يعني صدر »1«در گزينة 

  هاي ديگر، مخاطب، سرزمين جنوب لبنان است.  است، اما در گزينه
  كتاب درسي) 135تا  133 هاي صفحهمفهوم، (  

----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة   -20
تأكيد دارد، اما ابيات ديگر مفهوم آمادگي براي جنگ  جويي اين بيت بر صلح

  رساند.  طلبي را مي و جنگ
  كتاب درسي) 104و  102، 97 هاي صفحهمفهوم، (  

 

  
  )پرور اكبر ايمان علي(  »4«گزينة   -21
    دنخوان : آواز مييتُغنّها،  : دلفينافينُالدلّ

: تضَـحك كنند،  : گريه ميكيبتَزنند،  : سوت ميتصفُرُ: مانند پرندگان، كالطيور
: بـا  ةداح ـال نوفهـا بأُ، مـاهي  : كوسـه القرش سمكةزنند،  : ميتضَربخندند،  مي

  درياها : درالبحار في، : نجات دهنده انسانالإنسان ةمنقذهاي تيزشان،  بيني
  كتاب درسي) 75 صفحة، ترجمه(  

----------------------------------------------  
  )اله نوروزي ولي(  »4«گزينة   -22

/ مـا  شهاي مع جيوشه: به همراه ارتشالقرنين: ذوالقرنين/  انَّ: به راستي / ذإ«
بهدف التَّخريب: با هدف تخريب كـردن /  /  ها كرد/ البلاد: سرزميننفتح: فتح 

/ النـّاس: مـردم /    كندكه هدايت أن يهدي: /  خواست بل: بلكه / كان يريد: مي
 إلي الصراط المستقيم: به راه راست

  كتاب درسي) 62 ، صفحةترجمه(  
----------------------------------------------  

  )شعيب مقدم(  »3«گزينة   -23
: هـركس چهـل صـبح (روز) بـراي خداونـد      من أخلص الله أربعين صـباحاً ) 1

  مخلص شود 
   .»گره«: مفرد است به معني عقدة) 2
4 (الأسماك إلي الس فيسحبكشد   سوي آسمان مي ها را با قدرت به : پس ماهيةٍماء بقو 

  كتاب درسي) 25و  21، 12هاي  صفحه، ترجمه(  
----------------------------------------------  

  )ب مقدميشع(  »4«گزينة   -24
  خانه پرنده: لانه

  ها:  ساير گزينه
خوابد و در  كند، در روز مي هاي رها شده زندگي مي در مكانكه اي  ) پرنده1

  ) ةبومالد (غشود: ج شب خارج مي
  شود: مرداب (مستنَقع) جمع مي يطولان ي) مكاني كه آب در آن زمان2
 (بيابان)  فلاةكنند:  گياهان زيادي زندگي نمي در آن ) مكاني كه3

  كتاب درسي) 98و  68، 54هاي  صفحه، لغت(  
----------------------------------------------  

  )اله نوروزي ولي(  »4«گزينة   -25
هاي  ترجمهها  در ساير گزينه ليو درست است »جريان«به معناي » اريت«كلمة 

   .دنباش مي» : ملافهشرشف: مزدور/ العميل: پديده / الظاهرة«به ترتيب: درست 
  كتاب درسي) 75 ، صفحةلغت(  

 )1عربي، زبان قرآن (
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 5: ةصفح  رياضيعمومي دهم   العاده) (فوق 99خرداد  9آزمون   

  )پرور اكبر ايمان علي(  »4«گزينة   -26
يعني هركس عقيـده   ← .»خودم خودتان و دين من از آنِ آنِدين شما از «

  (نادرست است.) .مردم در جهان يك دين دارند –و دين خود را دارد 
  ها: ساير گزينهتشريح 

هركس  ←گويد. نفع) خودش شكر مي هركس شكر بگويد، صرفاً براي (به) 1
(عمـل نيـك و بـد مـا بـه       .بينـد  اي از نيكي انجام دهـد آن را مـي   ذره اندازة

  ) .گردد خودمان بر مي
بر  ←تو در آسمان و قدرت تو در زمين است  عظمت) تو كسي هستي كه 2

  خداوند دلالت دارد.  قدرتعظمت و 
حـال   دوام اسـت.  روزي به زيانتو  تو روزي به سود ؛است دو روز) روزگار 3

 ن است. حاضر، غير ممك
  كتاب درسي) 79و  78، 73، 72هاي  ه، صفحمفهوم(  

----------------------------------------------  
  )اله نوروزي ولي(  »4«گزينة   -27

  » نادان بهتر است. يعاقل از دوست يدشمن«ترجمه عبارت: 
دوسـت نـادان و دشـمن دانـا      بـه » 4«در گزينـه   ،با توجه به مفهوم عبـارت 

 در مورد دوست داشتن مردم و رحم نكردن مردم است.  بلكه ،اي نشده اشاره
  كتاب درسي) 58، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------  
  )اله نوروزي ولي(  »2«گزينة   -28

ربطي بـه  » .هر حزب و گروهي به آنچه دارد، دلشاد هستند«ترجمه عبارت: 
 ندارد.» شكر نكردن براي نعمت خدا«

  كتاب درسي) 37و  36هاي  ه، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )شعيب مقدم(  »3«گزينة   -29
به همراه بـا جماعـت و جمـع بـودن تأكيـد      » 3«ها به جز گزينه  همة گزينه

  كند.  ل حق را با هم مقايسه ميهصفات اهل باطل و ا» 3«دارد، اما گزينه 
  ها:  ترجمه گزينه

  » دست خدا با جماعت است.»: «1«گزينة 
و سـه نفـر بهتـر از دو نفـر      هسـتند نفـر   يـك دو نفـر بهتـر از   »: «2«گزينه 
  .» هستند
) اهل باطل است گرچه زياد باشند و جماعت »: «3«گزينه  پراكندگي (صفت

) اهل حق است گرچه كم باشند صفت) «.  
 » بپرهيزيد. تفرقهاز »: «4«گزينه 

  كتاب درسي) 12، صفحة مفهوم(  
----------------------------------------------  

  درك مطلب: ترجمه * 
 كـه  ي(از خانـه) خـارج شـد در حـال    ، (ع) نيبن الحس ـ يعلدر شبي تاريك، 

را زد  يا و در خانـه  كرديها را بر دوشش حمل م پر از غذاها و درهم يا سهيك
ها بـه او  هـا و غـذا   آن درهـم (ع) از سجاد از خانه خارج شد و امام  يو كودك

(ع)  اداز عادات امام سج نيا بله؛ رفت. گريد يا سپس به سمت خانه .ديبخش
  مگر پس از وفاتش. او را نشناختند، ازمندانيو ن رانيبود و فق
به  زياموال خود را ن بر گروه كافران، يروزيخدا و پ اديعلاوه بر  امبرانيو پ امامان

سـبقت   گريكـد ياز  ري ـخ ي) در كارهـا زي ـپس (شـما ن  .كردنديانفاق م ازمندانين
  .ديريبگ

----------------------------------------------  
  )پرور اكبر ايمان علي(  »1«گزينة   -30
امـام  » 1«جـواب گزينـه    ؟بخشيد ها را به فقيران مي غذاها و درهم كسي چه

  (ع).چهارم ملقب به سجاد 
  ها:  ساير گزينهترجمه 

  ) بيچارگان در مكهّ 2
  ) امام علي (ع)3
 ) يكي از مردمي كه هرگز او را نشناختند. 4

  )تركيبي، درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )پرور اكبر ايمان علي(  »3«گزينة   -31
امام سجاد بعد از طلوع خورشيد براي انفاق اموال به سـوي فقيـران خـارج    «

  شب تاريك اشاره شده است.  بهمتن  درنادرست است. چون  .»شد مي
  ها:  ساير گزينهترجمه 

براي بخشـش بـه فقيـران حمـل     را ها و غذاها  درهم (ع) ) علي بن حسين1
  كرد. 

  را قبل از وفاتش نشناختند. (ع) ) فقيران و بيچارگان علي بن حسين 2
 بخشيد.  از وفاتش ميها را به فقيران قبل  اموال و درهم (ع) سجاد م) اما4

  )تركيبي، درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )پرور اكبر ايمان علي(  »2«گزينة   -32
زيـرا انبيـا و پيـامبران    « »؟شود در كارهاي خير سبقت بگيريد چرا توصيه مي«
  صحيح است.  .»گرفتند يز در كارهاي خير پيشي مين

  ها:  ساير گزينهترجمه 
  ) تا انفاق كنيد از آنچه دوست داريد. 1
  چه را در زمين است براي ما آفريد. همة آن) براي اينكه خداوند 3
   .من برايخودتان و دين من  برايتان  ) دين4

  )تركيبيدرك مطلب، (  
----------------------------------------------  

  )پرور اكبر ايمان علي(  »2«گزينة   -33
ثلاثـي   –معلـوم   –متعدي  –مفرد مذكر غائب (للغائب)  –أنفق: فعل ماضي 

داراي يـك   »نفق«خوذ يا مشتق از فعل أنفاق مإفعال از مصدر إمزيد از باب 
ق) / فعـل و فـاعلش   -ف-(ن هيـا مـاد  از ريشه  حرف واحد ةٍبزيادحرف زائد (

  مفعول است.  »ه«و ضمير  هو جمله فعلي مامالإ
  ها:  ساير گزينهتشريح 

  فعل ماضي مفرد مذكر غائب است.   . چونفعل مضارع متكلم وحده نادرست است) 1
  پس فعل متعدي است.  ،چون ضمير متصل (ه) مفعولش است )انفاق كرد() أنفقَ 3
 »الإمـام «فعل ماضي صـحيح اسـت. فـاعلش     است، ) فعل مضارع نادرست4

) مفعول است.  شاست و ضمير (ه 
  )تركيبيدرك مطلب، (  
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 6: ةصفح  رياضيعمومي دهم   العاده) (فوق 99خرداد  9آزمون   

  )پرور اكبر ايمان علي(  »3«گزينة   -34
از ريشـه   »فاعـل «زن بـر و  »كافر«، مفردش سالم: اسم، جمع مذكر الكافرين

 (   نقش صفت دارد. است و (كفََرَ
  ها:  ساير گزينه

  سالم است.  مذكرجمع بلكه ) جمع مكسر يا تكسير نادرست است 1
  مضاف اليه نادرست است. و ) نقش صفت دارد 2
مذكر سالم اسـت. نقـش     بلكه جمع .درست استناير، س) جمع مكسر يا تك4

  اليه نادرست است و نقش صفت دارد. مضاف
  )تركيبي، (تجزيه و تحليل) درك مطلب(  

----------------------------------------------  
  )هماييمجيد (  »1«گزينة   -35

  (دور شد) با هم متضادند. شد) و ابتعدت كي(نزد إقتربت »1« نهيدر گز
  ها: نهيگز ريسا حيتشر
  (اتاق) ةحجر = ةغرف »:2« نهيگز
  )كرد هي(گر بكت  )دي(خند ضحكت»: 3« نهيگز
 )ميكن ينرسل(ارسال م  )ميكن يم افتي(در نستلم»: 4« نهيگز

  كتاب درسي) 55 ، صفحةمترادف و متضاد(  
----------------------------------------------  

  )هماييمجيد (  »3«گزينة   -36
 »شناسـد؟  چه كسي سلمان فارسي را مـي «سوال شده است: » 3«در گزينة 

 كه صحيح است.  »شناسند اين مردم او را مي«در پاسخ آمده است: 
  كتاب درسي) 53و  24، 16، 4هاي  صفحه، حوار(  

----------------------------------------------  
  )پرور اكبر ايمان علي(  »1«گزينة   -37
از مصـدر  و فعـل معلـوم    نوع جمله فعليـه  : خبر ازيكرِّمنَ –مبتدا  :الباتالطّ

 ـ  مات: مفعول، دانشالمعلّ -) دارند گرامي مي(تكريم   م درآمـوزان در روز معلّ
  دارند.  ها را گرامي مي مهر سال معلّ

  ها:  ساير گزينهتشريح 
نائـب فاعـل     :أمـوال  –انفاق شـد   :)نفاقإماضي مجهول از مصدر ( تقَنف) أ2ُ
  )اموالم در ماه رمضان به فقيران انفاق شد.(
: الفقيـرةُ  –: نائـب فاعـل   مراةُالإ – ةدساعممضارع مجهول از مصدر  داعستُ) 3

   )شود. ياري مي رهايي از مشكلاتزن فقير براي (صفت 
ايـن تنگـه   (ستخدام، هذا: نائـب فاعـل   اخدم: ماضي مجهول از مصدر ستُاُ) 4

  )براي حمله دشمنان در جنگ به كار برده شد.
  كتاب درسي) 65 ، صفحةحوار(  

----------------------------------------------  
  )اله نوروزي ولي(  »3«گزينة   -38

 اسـت.) » تفعيـل «نيسـت. (بـر وزن   » تفعل«مصدرش بر وزن » تُصدقُ«فعل 
مصدرشـان  همگي » رتذكّب / تعلّموا / أتعج«در ساير عبارات به ترتيب:  ليو

 . است» تفعل«بر وزن 
  كتاب درسي) 27، صفحة قواعد (فعل مجهول)(  

----------------------------------------------  

  )شعيب مقدم(  »2«گزينة   -39
اسـت كـه مصـدر آن    » ينفـَتح «، »تنَفتَحين«فعل  از مفرد مذكر غائبصيغة 

  است. » فتح«و سه حرف اصلي آن  انفتاح از شكل انفعال
 است. » يكرمِ«، »مخدستَت«، »ميتكلَّ«ديگر به ترتيب  ةسه گزيناز مفرد مذكر غائب 

  كتاب درسي) 28و  27هاي  صفحه، قواعد(  
----------------------------------------------  

  )محمد رمضي(  »2«گزينة   -40
 دلالت دارد.» نانوايي« شغلو  حرفهبر  »ازبالخ«

  كتاب درسي) 95 ، صفحةقواعد(  

  
  )فرشته كياني(  »1«گزينة   -41
  ترين فايدة روزه، تقوا است. مهم

خداوند است. در اين راستا، خداوند، يكي از آثار محبت به خدا، پيروي از 
عمل به دستوراتش را كه توسط پيامبر ارسال شده است، شرط اصلي 

  كند. دوستي با خود اعلام مي
  كتاب درسي) 123و  113هاي  ، صفحه10و  9هاي  (درس  

----------------------------------------------  
  )محمد آقاصالح(  »3«گزينة   -42

اش به  خدالي تعالي دوست دارد وقتي بنده«فرمود:  رسول خدا (ص) مي
  » رود، آماده و آراسته باشد. سوي دوستان خود مي

سبيل «فرمايد:  هاي اختصاصي خود به مردان مي چنين ايشان در توصيه هم
و موهاي بيني خود را كوتاه كنيد و به خودتان برسيد؛ زيرا اين كار بر 

  » ايد.افز زيبايي شما مي
  كتاب درسي) 138و  137هاي  ، صفحه11(درس   

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(  »4«گزينة   -43

ترين دشمن تو، همان نفسي است كه  دشمن«فرمايند:  حضرت علي (ع) مي
  » در درون توست. (نفس اماره)

ها را براي  كند كه عاملي دروني، انسان خداوند متعال به ما يادآوري مي
كند. اين عامل دروني  هاي زودگذر دنيايي، به گناه دعوت مي رسيدن به لذت

  همان نفس اماره است. 
دهد كه كارش وسوسه  همچنين، خداوند از عاملي بيروني (شيطان) خبر مي

فوذ ديگري در ما ندارد. اين خود ما كردن و فريب دادن است و جز اين، راه ن
  بنديم.  دهيم يا راه فريب را بر او مي هستيم كه به او اجازة وسوسه مي

  كتاب درسي) 33، صفحة 2(درس   
----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -44
  (تسهيل)تر است.  تر باشد، رسيدن به هدف آسان هر قدر عزم قوي

شود  اي كه به درستي به هدف رسيده است، موجب مي وجود الگو و اسوه
  تر به آن هدف برسد. (تسريع)  انسان سريع

  كتاب درسي) 103و  99هاي  ، صفحه8(درس   

 )1دين و زندگي (
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 7: ةصفح  رياضيعمومي دهم   العاده) (فوق 99خرداد  9آزمون   

  )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -45
، ضرورت محاسبه و ارزيابي را تبيين »حاسبوا اَنفسُكُم قبَلَ اَن تُحاسبوا«روايت 

دست آيد و عوامل موفقيت يا  كند تا ميزان موفقيت و وفاداري به عهد، به مي
  عدم موفقيت، شناخته شود. 

شود و اگر عملي  با برپا شدن دادگاه عدل الهي، رسيدگي به اعمال آغاز مي
  د. اي ناچيز باشد، به حساب آن رسيدگي خواهد ش حتي به اندازة ذره

  كتاب درسي) 101و  76هاي  ، صفحه8و  6هاي  (درس  
----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »3«گزينة   -46
كساني كه پيمان الهي و سوگندهاي خود «فرمايد:  خداوند در قرآن كريم مي
اي در آخرت  ها بهره شكني) آن فروشند (پيمان را به بهاي ناچيزي مي

  ...»نخواهند داشت 
براي كساني كه كارهاي زشت انجام دهند و هنگامي «فرمايد:  همچنين مي

ها  گويد: الان توبه كردم، توبه نيست و اين ها فرا رسد مي كه مرگ يكي از آن
  »كساني هستند كه عذاب دردناكي برايشان فراهم كرديم.

  كتاب درسي) 100و  89هاي  ، صفحه8و  7هاي  (درس  
----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(  »2«گزينة   -47
به اين نكته اشاره دارند كه » 4«و » 3«، »1«هاي  ابيات صورت سؤال و گزينه

در » 2«ارزش انسان به اندازة چيزي است كه به آن دلبستگي دارد؛ اما گزينة 
  هاي انسان كرده است، نه ارزش وي.  گيري واقع، صحبت از منشأ تصميم

  كتاب درسي) 112و  111هاي  ، صفحه9(درس   
 ----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة   -48
پرسند  ها مي در عالم برزخ، فرشتگان به ظالمان خطاب كرده و از احوالات آن

ها پاسخ داده و خود را از مستضعفين بر روي زمين معرفي  و در مقابل، آن
  كنند.  مي

ها به بهشت را  كنند و ورود آن در برزخ، ملائكه به بهشتيان سلام مي
  گويند.  آمد مي خوش

  كتاب درسي) 68و  66هاي  ، صفحه5(درس   
----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »2«گزينة   -49
توانند  ها نمي گاهي پاداش و كيفر، محصول طبيعي خود عمل است و انسان

آن را تغيير دهند، بلكه بايد خود را با آن هماهنگ كنند و با آگاهي كامل از 
  آن، برنامة زندگي خود را تنظيم و سعادت زندگي خويش را تأمين كنند. 

  كتاب درسي) 89، صفحة 7(درس   
----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »4«گزينة   -50
گويند: پروردگارا به ما  و بعضي مي«خوانيم:  سورة بقره مي 202و  201در آيات 

در دنيا نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتش 
  » الحساب است. اي دارند و خداوند سريع نگاه دار. اينان از كار خود نصيب و بهره

  كتاب درسي) 17، صفحة 1(درس   
----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -51
هاست و براي همين، از درون جان  آتش جهنم، حاصل عمل خود انسان

  كشد.  ها شعله مي آن
ما در دنيا از نمازگزاران «گويند:  خيزد و مي نالة حسرت دوزخيان بر مي

كرديم؛ همراه بدكاران غرق در معصيت  نبوديم و از محرومان دستگيري نمي
  » كرديم. شديم و روز رستاخير را تكذيب مي خدا مي

  كتاب درسي) 89و  88هاي  ، صفحه7(درس   
----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -52
مثلي زد، در حالي كه آفرينش نخستين او و براي «فرمايد:  قرآن كريم مي

هاي پوسيده را  خود را فراموش كرده بود، گفت: كيست كه اين استخوان
بار آفريد و او  ها را براي نخستين دوباره زنده كند؟ بگو همان خدايي كه آن

  » به هر خلقتي داناست.
  كتاب درسي) 55، صفحة 4(درس   

----------------------------------------------  
  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -53

اند و از  ها را در دنيا ديده چون پيامبران و امامان، ظاهر و باطن اعمال انسان
  اند.  اند، بهترين گواهان قيامت هر خطايي مصون و محفوظ

تر باشد، ارزش  ها به راه و روش پيامبران و امامان نزديك هرچه عمل انسان
  تري خواهد داشت.  افزون

  كتاب درسي) 77و  76هاي  ، صفحه6(درس   
----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -54
گويند:  بدكاران در عالم برزخ از خداوند درخواست بازگشت به دنيا را دارند و مي

»حاً فيما ترَكَتلُ صالليّ اعَمَباشد كه عمل صالح انجام دهم؛ آنچه را در گذشته لع :
: و و من ورائهمِ برزخٌ الي يومِ يبعثونَ«آيه آمده است: در ادامة » ام. ترك كرده

  » شوند. اي است تا روزي كه برانگيخته مي ها برزخ و فاصله روي آن پيش
  كتاب درسي) 65، صفحة 5(درس   

----------------------------------------------  
  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -55
بيند، به علم الهي نسبت به افعال  انسان را ميهاي  كه خداوند تلاش اين

تجلي يافته است. » و االلهُ يعلَم ما تصَنَعونَ«ها اشاره دارد كه در آية  انسان
رساند، به عدل الهي كه دليلي بر  كه خداوند ظالمان را به مجازات مي اين

و عملوُا اَم نَجعلُ الَّذينَ آمنوا «ضرورت معاد است، اشاره دارد كه در آية 
  تجلي يافته است. » الصالحات كاَلمفسدينَ في الاَرضِ ...

  كتاب درسي) 124و  57، 42هاي  ، صفحه10و  4، 3هاي  (درس  
----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة   -56
آراستگي از اخلاق مؤمنان «ايمان، مربوط به آراستگي باطني است و عبارت 

  بيانگر هماهنگي آراستگي ظاهري و باطني است. » است.
كه در هر زمان، نوع لباس و آراستگي ظاهري بايد با وضع اقتصادي  اين

در آن زمان مردم «عمومي جامعه هماهنگ باشد، در حديث امام صادق (ع): 
ند، اما امروز ما در شرايط بهتري هستيم و عموم مردم توانايي در سختي بود

  تجلي يافته است. » پوشيدن چنين لباسي را دارند.
  كتاب درسي) 137، صفحة 11(درس   

----------------------------------------------  
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  )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -57
در ديدگاه اعتقاد به معاد، دنيا تنها بخش كوچكي از زندگي انسان است و 

شود. رسول  زندگي واقعي و ابدي (بقا و جاودانگي) پس از اين دنيا آغاز مي
ايد، بلكه  براي نابودي و فنا خلق نشده«فرمايد:  خدا (ص) در اين باره مي

هان ديگر، منتقل ايد و با مرگ تنها از جهاني به ج براي بقا آفريده شده
  » شويد. مي

  ، آيه است، نه حديث.»4«توجه كنيد كه عبارت گزينة 
  كتاب درسي) 41، صفحة 3(درس   

----------------------------------------------  
  )فرشته كياني(  »1«گزينة   -58

اگر شرط غصبي نبودن لباس و مكان نمازگزار را رعايت كنيم، كمتر به 
  كسب درآمد از راه حرام متمايل خواهيم شد. 

هركس غيبت مسلماني را كند، تا چهل روز نماز و «پيامبر اكرم (ص) فرمود: 
  » شود؛ مگر اين كه فرد غيبت شده، او را ببخشد. اش قبول نمي روزه

  كتاب درسي) 128و  125هاي  ، صفحه10(درس   
----------------------------------------------  

  )سكينه گلشني(  »4«گزينة   -59
: اين براي ذلك ادَني اَن يعرفَنَ فَلا يؤذيَنَ«علت و فلسفة حجاب، در عبارت 

بيان » آن كه به [عفاف] شناخته شوند و مورد آزار قرار نگيرند، بهتر است
  شده است.

وظيفة مردان است و هم زنان. بنابراين وجوب آن فقط براي  كنترل نگاه هم
  مردان نادرست است.

  كتاب درسي) 148و  147هاي  ، صفحه12(درس   
----------------------------------------------  

  )فرشته كياني(  »3«گزينة   -60
آفرينش نخستين  - 1اند از:  دلايلي كه بر امكان معاد دلالت دارند، عبارت

اشاره به نظام مرگ و  - 3هايي از زنده شدن مردگان،  بيان نمونه - 2انسان، 
  زندگي در طبيعت. 

اند از:  دلايلي كه به ضرورت معاد با توجه به عدل الهي اشاره دارند، عبارت
عدم برابري  -2عدم ظرفيت دنيا براي دادن پاداش و جزاي كامل،  -1

  نيكوكاران و بدكاران. 
اند از:  دلايلي كه به ضرورت معاد با توجه به حكمت الهي اشاره دارند، عبارت

عبث  - 2گويي به نيازهايش،  براي پاسخ محدود بودن دنيا و عمر انسان -1
  نبودن آفرينش. 

  كتاب درسي) 57تا  54هاي  ، صفحه4(درس   
  

  
 )علي شكوهي(  »2«گزينة   -61

اش را دوسـت   موسـيقي خود آن فيلم، خيلي خـوب نبـود، امـا    «ترجمة جمله: 
  ».داشتم
  رسي:مهم دنكتة 

“was”  فعل ربطي است، بنابراين بعد از آن بايد از صفت“good”  استفاده
رد مـي شـوند. دليـل    » 4«و » 3«هـاي   پـس گزينـه  ”well“كنيم نه قيـد  

توان دوباره از  نمي ”thefilm“آن است كه بعد از نهاد  »1« نادرستي گزينة
  استفاده كرد. ”it“ضمير فاعلي 

  كتاب درسي) 86و  65هاي  صفحه، گرامر(  
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »2«گزينة   -62
تـر   سـريع بايست هرچـه   پدر بزرگ خيلي مريض است. ما مي«ترجمة جمله: 

  »كه خيلي دير شود. كاري انجام دهيم پيش از اين
  رسي: مهم دنكتة 

اول كه بيانگر بيماري شديد پدربزرگ است، مفهوم اجبار و  با توجه به جملة
  خواهد بود. ة درستگزين ”must“شود و  الزام از اين جمله استنباط مي

  كتاب درسي) 108 ، صفحة گرامر(  
 ----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »1«گزينة   -63
رود. الان است كـه بـه    دارد كجا ميكند كه  آن مرد نگاه نمي«ترجمة جمله: 

  »ديوار برخورد كند.
  رسي: مهم دنكتة 

بيني وقـوع عملـي در آينـده بـا      ، پيش”be going to“يكي از كاربردهاي 
صراحت گفتـه شـده    موجود است. در بخش اول جمله، به هاي توجه به نشانه

 شـود كـه بـه    بيني مـي  نع پيش رو ندارد، پس پيشكه آن مرد توجهي به ما
هاي سوم و چهارم كه اصولاً مربوط به زمان گذشته  برخورد كند. گزينه ديوار

  توانند درست باشند. هستند و نمي
  كتاب درسي) 29 ، صفحةگرامر(  

 ----------------------------------------------  
 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«گزينة   -64

است كه شما   طبيعيكنيد،  اينكه خانه را ترك ميدر ابتداي «ترجمة جمله: 
  ».احساس نگراني داشته باشيد

    طبيعي )2        اميدوار )1
 انگيز شگفت )4        مفيد )3

  كتاب درسي) 21، صفحة واژگان(  
 ----------------------------------------------  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »3« گزينة  -65

روي  آيا شـما قـادر خواهيـد بـود كـه همـة خريـدتان را بـر        «ترجمة جمله: 
  ».ببريدتان به خانه  دوچرخه

    آوري كردن جمع )2      دفاع كردن) 1
  توصيف كردن )4  ، بردنكردنبا خود حمل  )3

  كتاب درسي) 49 ، صفحةواژگان(  
 ----------------------------------------------  
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 نژاد) (ساسان عزيزي  »4«گزينة   -66
دانـم   نمياست و  سختي شرايطام.  من شغلم را از دست داده«ترجمة جمله: 

  »كار بكنم. هچبايد كه 
  عبارت) 2    هيجان  احساس،) 1
    شرايط  وضعيت،) 4      خلق، آفرينش )3

  كتاب درسي) 87، صفحة واژگان(  
 ----------------------------------------------  

 نژاد) (ساسان عزيزي  »1«گزينة   -67
    »دانيد جان الان كجاست؟ ا شما ميآي«ترجمة جمله: 

  »او هنوز سر كار باشد. احتمالاً«
  از روي بخشندگي ) سخاوتمندانه،2         ) احتمالا1ً
  ) خوشبختانه4      مخصوصاً ويژه، ) به3

  كتاب درسي) 102، صفحة واژگان(  
 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(  »2«گزينة   -68
 مـريض پزشكان معتقدند كه بيماران هنگامي كـه   بسياري از«ترجمة جمله: 

توانـد   بايد از قرص خوردن اجتناب كنند. خـوردن ايـن داروهـا مـي     ،هستند
  »ها را در معرض خطر قرار دهد. ي آنجدي سلامت طور به
  قرار دادن در معرض خطر) 2       محافظت كردن) 1
  ، ذخيره كردننجات دادن) 4       مراقبت كردن از) 3

  كتاب درسي) 19، صفحة واژگان(  
 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(  »1«گزينة   -69

قـدر   زيادي راجع به تاريخ آمريكا نداشت، آن او دانشاگرچه «ترجمة جمله: 
  »دان است. استاد تاريخخوب صحبت كرد كه همه گمان كردند او يك 

  مهارت) 2         دانش) 1
  اعتقاد) 4        علم )3

  كتاب درسي) 80، صفحة واژگان(  

 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(  »3«گزينة   -70

 كه انتشار به محض اين هري پاتر رماناخبار، آخرين  براساس«ترجمة جمله: 
  »ها نسخه فروخت. ، ميليونيافت

  از حفظ خواندن) 2   تعريف كردن ،نقل كردن) 1
  ترجمه كردن) 4  كردن، چاپ كردن منتشر) 3

  كتاب درسي) 82، صفحة واژگان(  

 )محمدرضا ايزدي(  »2«گزينة   -71

تـا درمـورد    بـود زمان مناسبي  آنكردم كه  من احساس نمي«ترجمة جمله: 
داشت كه بايـد قبـل از   كه موارد زيادي وجود  خاطر اين صحبت شود. بهپول 
   ».گرفتيم در نظر مي آن
  درست مناسب،) 2         مفيد) 1
  العاده فوق عالي،) 4        كوتاه) 3

  كتاب درسي) 37، صفحة واژگان(  

 ----------------------------------------------  

 )محمدرضا ايزدي(  »4«گزينة   -72

 هـاي  ايـده  پرانرژي بـود و  وارد دانشگاه شد،در ابتدا وقتي او «ترجمة جمله: 
  »بسيار متفاوت است. او ،داشت. اما حالا پس از يك سالزيادي جديد 

  خشم) 2      اهميت كيد،تأ) 1
  انرژي) 4        ضعف) 3

  كتاب درسي) 49، صفحة واژگان(  

---------------------------------------------- 

  * ترجمه متن درك مطلب:

خوابند. جغدها بر عكس  طول روز بيدارند و تمام شب را ميها در  اكثر انسان

عني است كـه  دار هستند. به اين م زنده ها شب كنند. آن مياين روش زندگي 

 مانند. چون جغدها شب خوابند و شب هنگام را بيدار مي ها تمام روز را مي آن

ها بايد هنگام شب غذا بخورند. امـا   هستند به اين معني است كه آن دار زنده

هـا و   مها چش ها، آن اريكي دشوار است. براي كمك به آنپيدا كردن غذا در ت

هـا   هاي خيلي بزرگي دارند. اين چشـم  جغدها چشم هاي خاصي دارند. گوش

كنند. چون هنگـام شـب    هاي نرمال جذب مي نور بيشتري را نسبت به چشم

بيشتري را جذب كنند. اين بـه   نور كمتري هست، مفيد است كه بتوانند نور

  كند تا در تاريكي غذا پيدا كنند. جغدها كمك مي

شنوايي خيلي خوبي دارند. حتي وقتي كـه جغـدها داخـل    جغدها همچنين 

وچك روي علف پـايين  كه حيوانات ك بشنوندتوانند  تان هستند، آنها ميدرخ

شـان را بگيرنـد    كند تـا طعمـه   اين به جغدها كمك مي روند. درختان راه مي

  حتي وقتي كه هوا خيلي تاريك است.

ww
w.
ka
no
on
.ir
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حس بويايي ها  ستند. موشدار ه ها نيز حيوانات شب زنده مانند جغدها موش 
  كند تا در تاريكي غذا را پيدا كنند. ها كمك مي عالي دارند. اين به آن

از بسياري از حيوانات ديگـر كـه   كند تا  ها كمك مي دار بودن به موش شب زنده
كـه   ها لكها را بخورند پنهان بمانند. اكثر پرندگان، مارها و مارمو خواهند آن مي

 جغدها! جز بهالبته خوابند،  د شب ميدوست دارند موش بخورن

  )ميرحسين زاهدي(  »2« گزينه  -73
دار  جغـدها شـب زنـده   «آموزيم كـه   ، ما مي»1«در پاراگراف « جمله: ترجمة

دار در طـول شـب    فهميم كه يك حيوان شب زنده اين جمله مياز  »هستند.
  »ها بيدار است. كند و شب شكار مي

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

  )ميرحسين زاهدي(  »2« گزينه  -74
يـك   اسـت  ممكن شود كه ، استنباط مي»2«طبق پاراگراف « جمله: ترجمة

  .»داشته باشدهاي كوچك براي ديدن در تاريكي مشكل  حيوان با چشم
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

  )ميرحسين زاهدي(  »3« گزينه  -75
  »كند؟ اشاره ميبه چه چيزي  ”prey“ دار كلمه زير خط « جمله: ترجمة

  »شود. وسيله حيوانات ديگر شكار مي كه به حيواني«
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

  )ميرحسين زاهدي(  »1« گزينه  -76
  .»است »دار حيوانات شب زنده«بهترين عنوان براي اين متن « جمله: ترجمة

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
  * ترجمه متن درك مطلب:

يانگ از گردشگران چيني خواسته است هنگام  معاون نخست وزير چين وانگ
خواهـد   وانگ مـي بهتري داشته باشند. آقاي ، رفتار از كشورعزيمت به خارج 

مردم چين هنگام بازديـد از كشـورهاي ديگـر     اطمينان حاصل كند كه همة
دهند. وي گفت: رفتار برخي از گردشـگران بـه    ميه ئتصوير خوبي از چين ارا

ا كـه  رساند. او ليستي از كارهـايي ر  آسيب مي تصوير چين در خارج از كشور
ردن بـا  رد شامل صحبت كخواهد مردم انجام دهند را تهيه كرد. اين موا نمي

در  راه رفـتن (راه رفـتن در جـاده   احتيـاط   بيصداي بلند در اماكن عمومي، 
محلي كه عبور از آن خطرناك است) و تف كردن (بيرون انداختن مايعات از 

ها در ساير كشورها غالباً رفتارهاي بـد   هان) است. آقاي وانگ گفت روزنامهد
م چـين آسـيب   مـرد  همة ةكه به چهر دهند مي گزارشها را  چينيبرخي  از 

هاي جهانگردي خواست تـا   مقامات دولتي و آژانس رسانده است. وي از همة
تصـوير خـوب از گردشـگران چينـي وظيفـة      ايجاد يك «، گفت: كمك كنند

هـا بيشـتر و بيشـتر سـفر      هـر سـاله چينـي    »ها در همة سطوح است. دولت
هرچـه  «نوشـت:   ”South China Morning Post“كننـد. روزنامـه    مي

شـود،   مـي  تر محبوبشوند، تعطيلات خارجي روز به روز  مردم ثروتمندتر مي
قانون جديد چـين اجـازه    »دارد. هايي در مورد رفتارهاي بد وجود اما گزارش

مجـدد از   از اسـتفادة  بـدرفتار را  گردشـگران  هاي مسافرتي دهد تا آژانس مي
ز گردشـگران چينـي از   خدمات خودشان منع بكنند. با اين حـال بسـياري ا  

هاي بسياري  اند. همچنين داستان ها شكايت كرده ها و رستوران رفتار بد هتل
هـاي ثروتمنـد    و سارقين به چيني هامربوط به حمله گانگستروجود دارد كه 

رسـوم  و   يد بـه آداب ها گفت: مردم همة كشورها با يكي از توريستباشد.  مي
ايـد در چـين   محلي احترام بگذارند. وي افزود: گردشگران غير چينـي نيـز ب  

كشورها شهرونداني دارند كه در خارج از كشور رفتار  بهتر رفتار كنند و همة
  بدي دارند.

  )نژاد ساسان عزيزي(  »3« گزينه  -77
  »مطابق متن كدام يك صحيح است؟«ترجمة جمله: 

  »ها در خارج از كشور است. تصوير چينيآقاي وانگ نگران «
 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

  )نژاد ساسان عزيزي(  »4« گزينه  -78
خواهـد   در ليسـت كارهـايي كـه آقـاي وانـگ مـي      يـك   كدام«ترجمة جمله: 

  »گردشگران چيني در كشورهاي ديگر انجام ندهند، وجود ندارد؟
  »ها خواندن روزنامه«

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

  )نژاد ساسان عزيزي(  »2« گزينه  -79
شـود   فهميم كه تعطيلات خارجي محبوب مـي  ما از متن مي«ترجمة جمله: 

  ... .» زيرا مردم
  »شوند ثروتمندتر مي «

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

  )نژاد ساسان عزيزي(  »1« گزينه  -80
  »براي متن است؟ يك بهترين عنوان كدام«ترجمة جمله: 

  »تصويري جديد از چين«
 )درك مطلب(
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 )غلامرضا نيازي(  »2« گزينة  -81

  تابع نيست. » 1« ةگزينست دو نفر داراي قد يكسان باشند.ممكن ا
  تابع نيست. » 3« ةگزين قد متفاوت داراي وزن برابر باشند.ممكن است دو نفر با 

  تابع نيست. » 4« ةگزين هر عدد مثبت، دو ريشه دوم دارد.

  تابع است. » 2«بنابراين گزينة  دارد؛ 2a، قطري برابر aهر مربع با ضلع 
  )كتاب درسي 100تا  94 يها  صفحه، تابع(  

----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »1« گزينة  -82

   نويسيم: ها را به صورت يك دنباله مي تعداد دايره 
3 3

1 4 7, , , ...
 

   
3 1 1 4:    2« ةدر مرحل ها تعداد دايره«  
3 2 1 7    3« ةدر مرحل ها تعداد دايره «  

3 1 1 3 2n: (n ) a n     ةدر مرحل ها تعداد دايره (n)  
8

8 3 8 2 22n a      
  )كتاب درسي 20تا  14 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

 )محمدي عاطفه خان(  »4« گزينة  -83

  

 
1

1
1

15

30 1000 10152000

H h
h

sin h m H m

 

     
   

  )كتاب درسي 35تا  29 يها  صفحه، مثلثات(  
----------------------------------------------  

 )پور محمد عظيم(  »1« گزينة  -84
 45n(A)  تيم فوتبال  تعداد اعضاي  

25n(B)  تيم واليبال تعداد اعضاي  
55n(A B)  دو تيم هستند از تعداد افرادي كه حداقل عضو يكي   

55 45 25
n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(A B)
  

   
 


   

15n(Aافرادي كه عضو هر دو تيمندتعداد  B)     
  آموزان دقيقاً عضو يك تيم  : تعداد دانشعضو تيم فوتبال يا واليبالآموزان   تعداد دانش –عضو هر دو تيم آموزان  تعداد دانش

55 15 40     
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »1« گزينة  -85

 

2

2 3
2

2 2

1 2
1 1 1

1 2
1 1 1 1

a a
a a a a

a a
a a a (a )(a a )


 

   


  

     

   

3 2 2 3 2 2

3 3
1 2 1 2

1 1
(a a a) (a ) ( a ) a a a a a

a a
           

 
 

   

3

3
1 1
1

a
a


 


   

  )كتاب درسي 65تا  63 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )محمدي عاطفه خان(  »2« گزينة  -86
6   ها: تعداد كل حالت 720!    

  زوج در كنار يكديگر بنشينند: سه اگر هر 
3 2 2 2 48! ! ! !      

720 48 672   لوبتعداد حالات مط   
  )كتاب درسي  132تا  127هاي  صفحه، شمارش، بدون شمردن(  

----------------------------------------------  

 )غلامرضا نيازي(  »3« گزينة  -87

 1 13 3 3 6 1 62 2
| x | | x | | x | 

            

ــرقرار  همواره ب
5 7 7 7 7| x | | x | x            

 0 1 2 3 4 5 6, , , , , ,        اعداد صحيح متعلق به مجموعه جواب  
   عدد صحيح 13

  )كتاب درسي 93تا  91 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------  

 )امين نصراله(  »2« گزينة  -88

 2 2
2 2
1 4 1 91 1 9 13cot sin

sin sin
        

 
   

2 2 2 29 41 113 13sin cos cos cos             

4 4 2 2 2 2

2 2 4 9 5
13 13 13

cos sin (cos sin )(cos sin )

cos sin

         

       
   

  )كتاب درسي 46تا  42 يها  صفحه، مثلثات(  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »2« گزينة  -89

نقطة 
0
7B كنيم:  را در سهمي جايگذاري مي  

30
1

15

2000m

موش�0
h

H

مشترك -)1رياضي (
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 12: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

  
27 0 0 7a( ) b( ) c c       

حال نقطة 
1

0C


  كنيم:  را در سهمي جايگذاري مي 

20 1 1 7 7 0a( ) b( ) a b ( )            

2به صورت  Aمختصات نقطة 
0

b
A a
  است. زيرا طول نقطةA س أبا طول ر

  سهمي برابر است. 
  است:  5/10برابر  ABOمساحت مثلث 

110 5 7 10 5 7 212 2 2A BO

b bS / ( ) /
a a

            
   

   

3 62
b b a
a


       

67 0 6 7 0b a( ) a b a ( a)            
1 6a b       

7 1 8 4
6 6 3

c a ( )
b
  

      

  )كتاب درسي 82تا  78 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  
----------------------------------------------  

 )ميلاد منصوري(  »4« گزينة  -90
صدگان  =دهگان  <گيريم. اول اينكه يكان  براي حل سؤال دو حالت در نظر مي

رقم متمايز مانند  2براي ساختن چنين عددي كافي است كه  a,b  از
 0 1 9, , سبت دهيم، رقم انتخاب كنيم و رقم بزرگتر را به صدگان و دهگان ن ,...

پس در اين حالت  كوچكتر را به يكان.
10 452
 

 
 

  عدد داريم.  

رقم متمايز انتخاب  3. در اين حالت بايد »صدگان <دهگان  <يكان «دوم  در حالت
رقم كوچكتر را به يكان  به صدگان، رقم متوسط را به دهگان وكنيم و رقم بزرگتر را 

نسبت دهيم. يعني 
10 1203
 

 
 

  حالت مختلف.   

120در نتيجه  45 165   .عدد با اين ويژگي وجود دارند  
  )كتاب درسي 140تا  133 يها  صفحه، شمارش، بدون شمردن(  

  
 )كتاب آبي(  »4« گزينة  -91

  بين مربع كدام دو عدد طبيعي متوالي قرار دارد. 56كنيم عدد  مشخصابتدا بايد 

      

    

2 27 49 56 64 8 7 56 8
8 56 7

  

b  7  وa  8   
a b ( ) ( )       3 2 3 8 2 7 38  

  )كتاب درسي 53تا  48 يها  صفحه، هاي جبري هاي گويا و عبارت توان(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -92

هاي دوم آنها نيز  اول دو زوج مرتب برابر باشند، بايد مؤلفه هاي مؤلفهدر يك تابع، اگر 
2  برابر باشند، لذا: 5 2 5( , ) ( , b a) b a ( )       

) ةاز طرفي نقط , )3   است، پس: fمتعلق به تابع  3
( , ) ( , a ) a a         3 3 3 2 1 2 1 3 2  

) ةرابطاز  ) :25  داريم 2 5 3ab a b b        
a  :پس b    2 3 1  

  )كتاب درسي 100تا  95 يها  صفحهتابع، (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -93

B ( , ]  Aو    4 ( , )  1  
  هندسي داريم: نموداربا رسم 

  
A  :لذا B ( , ) ( , ] ( , )        1 4 4  

B A ( , ] ( , ) ( , ]       4 1 1  
A)  :پس B) (B A) ( , ) ( , ]     4 1   

1 4 1 4( , ] ( , ) ( , ]        
  )كتاب درسي 7تا  2 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -94

  
t t r t ( r) ( )t t

t t t r t r t r ( r) ( )

          
        

1 1 11 2
2 3 23 4 1 1 1

20 1 20 120
45 45 1 45 2

  

  
  كنيم. تقسيم مي )2عبارت (را بر  )1(عبارت 

  t ( r)
r r

t r ( r) r


       


21
2 2

1

1 20 1 4 9 3
45 9 4 21

  

rاند، پس مثبت جملاتچون   3
2:  

  t ( r) t ( ) t      1 1 1
3 51 20 1 20 202 2  

y
S

B

C

O A
x

1 4

A

B

 مشترك (گواه) -)1رياضي (
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 13: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

  t 
  1

2 20 85   

  ي چهارم است. بزرگتر است، پس بزرگترين جمله، جمله يكقدرنسبت از 

  t t r ( )     3 3
4 1

3 278 8 272 8  

  )كتاب درسي 27تا  25 يها  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3« گزينة  -95

يا  2آن  هزارگانكوچكتر باشد، بايد رقم  4000بزرگتر و از  2000براي آنكه عدد از 

 4حالت، رقم دهگان  5براي رقم صدگان چون تكرار ارقام مجاز نيست، باشد.  3

، تعداد عددهاي مورد نظر برابر حالت داريم. طبق اصل ضرب 3حالت و رقم يكان 

  3يا 2  :است با


   2 5 4 3 120  

  )كتاب درسي 126تا  119 يها  صفحه، شمارش، بدون شمردن(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -96

  مساحت سطح سايه زده شده  مساحت مربع  –مساحت مثلث 

x(x ) x x x

x x

       

   

22

2

128 2 4 4 282 2
8 8 56

x x (x )(x )       2 8 48 0 12 4 0  

x x 0 4     

  )كتاب درسي 77تا  70 يها  صفحه، ها ها و نامعادله معادله(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3« گزينة  -97

وقتي   0 90 آنگاه است ،sin  0 عددي بين صفر و يك  اگر، 1

  پس: ،مربع آن از خود عدد كوچكتر و  جذر آن از خود عدد بزرگتر است آنگاه باشد،

  sin sin sin    2  
  خواهيم داشت: هستند. به طريق مشابه درست) 2) و (1هاي ( پس گزينه

  cos cos cos    2  
  ) نادرست است.3( ةبنابراين گزين

  )كتاب درسي 57و  39تا  36 يها  صفحه، جبريهاي  هاي گويا و عبارت مثلثات و توان(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -98

n!
P(n , ) (n )!

(n )!C(n , )
(n )! !




  

4 4
11 4

1 4 4

  

n! (n )! ! n (n )! (n )!
(n )! (n )! (n ) (n )! (n )!
       

  
       

5 4 1 5 24 264 1 4 5 1
n n n n n
n


        

24 26 24 26 104 2 104 524  

  )كتاب درسي 134تا  129 يها  صفحه، شمارش، بدون شمردن(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  -99

 ةكه با شش حرف متمايز كلم» ي«و » پ«هاي چهار حرفي شامل  تعداد كل كلمه

!توان نوشت، برابر است با  مي» گل پيرا«
 

  
 

4 4 ، زيرا بايد ابتدا دو حرف از 1442

انتخاب كنيم كه پس از اين كار، اين دو حرف در » ي«و » پ«هايي غير از  ميان حرف
  جايگشت دارند. 4!چهار شيء متمايز هستند كه در كنار هم » ي«و » پ«كنار 

كنار هم » ي«و » پ«آوريم كه  دست مي هايي را به حالت، تعداد حالت 144در اين 

كنيم ( مانده انتخاب مي باشند. به اين منظور، دو حرف از ميان چهار حرف باقي 
 
 

4
2 

جايگشت دارند و با دو حرف ديگر، تشكيل  2!نيز كنار هم » ي«و » پ«حالت). اما 
جايگشت دارند؛ پس  3!دهند كه اين سه شيء هم دركنار هم  سه شيء متمايز مي

!طبق اصل ضرب در !
 

      
 

4 2 3 6 2 6 كنار » ي«و » پ«حالت  722

  هم هستند، بنابراين:
  144 72   لوب سؤالهاي مط تعداد حالت 72

  )كتاب درسي 134تا  127 يها  صفحه، شمارش، بدون شمردن(  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1« گزينة  - 100
  كنيم: صورت زير بازنويسي مي بهتابع اوليه را  ةابتدا ضابط

y x x (x x ) (x )           2 2 22 2 1 1 1 1   
y (x ) k      24 1 1   

y (x ) k

( , k ) ( , )

     

   

25 1
5 1 10

   

5 9 5 451 10 9 k
k k
 

    
   

  

  )كتاب درسي  117تا  109 يها  صفحه، تابع(  
----------------------------------------------  

رأس سهمي

  واحد به راست 4
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 14: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  العاده) (فوق 99 خرداد 9 آزمون  

  
  ناهوك) (حسن نصرتي  »3« ةگزين  - 101

دو ســر يــك كــه از  مجموعــه نقــاطي

، عمود منصف اند خط به يك فاصله پاره

خط است. اما روي ايـن عمـود    آن پاره

 Aمنصف، دو نقطه وجود دارد كـه از  

ــل  Bو  ــه فاص ــرا   6 ةب ــرار دارد؛ زي ق

 
86   است. 42

  )كتاب درسي  14و  13 هاي ه، صفحهاي هندسي و استدلال ترسيم(

 ----------------------------------------------  

 (محسن محمدكريمي)  »3« ةگزين  - 102

گيرد. در مثلث  گفته شده قرار نمي ةالاضلاع در فرض گزار مثلث متساوي

ترين  است، پس بزرگ 0100ديگر  ة، زاوي040 ةالساقين با دو زاوي متساوي

 090آن  ةمنفرجه است. در مثلثي كه تفاضل دو زاوي ةرو به زاوي ضلع روبه

الزاويه  ها منفرجه است. ولي در مثلث قائم است نيز حتماً يكي از زاويه

الزاويه  قائمه است، پس مثلث قائم ةرو به زاوي ترين ضلع روبه همواره بزرگ

  مثال نقضي براي عبارت داده شده است. 

  كتاب درسي)  27و  26هاي  ، صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم(

----------------------------------------------  

  محسن محمدكريمي)(  »3« ةگزين  - 103

33
AMOM    

2 2 12 83 3BO BM     

  داريم:  BOM مثلثدر 

BM BO OM   

11 22 1BM BC ( )     

8 3BO BM OM BM      

5 10 2BM BC ( )    

1 2 10 22( ), ( ) BC    

  )كتاب درسي 67و  27هاي   صفحه ،تركيبي(

 ----------------------------------------------  

 (محسن محمدكريمي)   »3« ةگزين  - 104

3
8

EF AE
BC AB

   

5
8

EK BE
AH AB

   

21
2

EFGK
ABC

S EF EK EF EK( )( )
S BC AHBC AH


 


  

3 5 152 8 8 32     

  )كتاب درسي 37تا  34هاي   صفحهقضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن، (

---------------------------------------------- 

 خطيبي) (عليرضا شريف   »1« ةگزين  - 105

090

ˆ ˆAOH HOC OH CHAOH ~ COH
OH AHˆ ˆH H

           
  

2 2 2AOH : OA AH OH


     

2 16 9 5OA OA      

11 5 6AH AO OH OH OH        

6 84 3
CH CH    

2 2 2AHC : AC AH CH


   

2 121 64 185AC AC      

  )كتاب درسي  42تا  38هاي   صفحه، ، تشابه و كاربردهاي آنقضيه تالس(

---------------------------------------------- 

  نژاد) نصير محبي(  »2« ةگزين  - 106

2 2 2 9 16 25 5ABC : BC AB AC BC


        

مشترك –)1هندسه (
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 15: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  العاده) (فوق 99 خرداد 9 آزمون  

ABC : AH BC AB AC


    

125 4 3 5AH AH       

2 9 5 9 7
5 2 5 10AB BC BH BH HM         

  وارد بر وتر، نصف وتر است، پس:  ةدانيم ميان همچنين مي

12 7
845 10

5 125
2

AMH : HK AM AH HM HK
 

       

  )كتاب درسي  60و  42، 41هاي   صفحهتركيبي، (

----------------------------------------------  

 (حسين حاجيلو)  »4« ةگزين  - 107

تقسيم  2و  1ها را به نسبت  ها، ميانه تلاقي ميانه ةدانيم در هر مثلث نقط مي

  كند:  مي

3
1

BM
GM

  2يا
1

BG
GM

  

  

GM CDDD || AC
BM BC

   تالس ةطبق قضي  

1 83 24
CD CD     

1
3 24

GN BE BEEE || AB
CN BC

     تالس ةطبق قضي  

8BE   

24 16 8DE BC (BE CD)       

  )كتاب درسي  67و  37تا  34هاي   صفحهتركيبي، (

----------------------------------------------  

 زاده) (محمدابراهيم گيتي   »2« ةگزين  - 108

12الساقين است، پـس  متساويACDمثلث ĈÂ  دو خـط .ABوDC  بـا

11مورب است، پسACاند و هم موازي ĈÂ 21و در نتيجه ÂÂ يعني ،

ACةزاوي نيمسازÂمشابه و به دليلBDةنيمساز زاويB.است    

180 30 150ˆOAB : O


      

1 1
180 150 152

ˆ ˆA B 
   

 
  

30 180 30 150ˆ ˆˆ ˆA B D C            
  )كتاب درسي  63تا  61 هاي  صفحهها،  چندضلعي(

----------------------------------------------  

  اصل) (رضا عباسي  »4« ةگزين  - 109

  كنيم، داريم: را رسم ميBHارتفاع 

  A B H : A : BH AB


 
145
2

  

  AB BH  12 12 6 2
2

  

FE  دانيم: از طرفي مي FD BH   

FE  پس: FD  6 2  

  )كتاب درسي  68ها، صفحة  چندضلعي(

----------------------------------------------  

 حميد گروسي)(        »3« ةينگز  - 110

 Dو  C هاي زوايـاي محـل تلاقـي نيمسـاز    Eبا توجه به شكل زير، اگـر  
  گاه:  باشد، آن

  
2 2 2 2a b DC BC KC BC KC BC        

KEاز آن جا كـه   KC   مثلـث)KEC  السـاقين   متسـاوي  ةالزاوي ـ قـائم
  است)، پس داريم:

E  .بيرون مستطيل استKE BC   
  نيز بيرون مستطيل مي باشد.  Gبه دليل مشابه 

  گيرد.  تحت هر شرايطي درون مستطيل قرار مي Hو  Fاما 
  )كتاب درسي  60و  59 هاي  صفحهها،  چندضلعي(

ww
w.
ka
no
on
.ir



 16: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

  

  )فراهاني سجاد شهرابي(  » 3«گزينة   - 111
هايي هستند كه فقط با يك عدد و يكاي مناسب آن بيان  اي، كميت هاي نرده كميت

 علاوه بر عدد وبرداري (مانند نيرو)   كه براي بيان يك كميت يشوند. در حال مي
  »)2«جهت آن نيز اشاره كرد. (نادرستي گزينة  به يكاي مناسب، بايد

ها به كمك يكاي  هايي هستند كه يكاي آن هاي فرعي، كميت چنين كميت هم
هاي اصلي نيز عبارتند از: طول، جرم، زمان،  شود. كميت هاي اصلي تعريف مي كميت

    »)4«و » 1«هاي  شنايي. (نادرستي گزينهدما، مقدار ماده، جريان الكتريكي و شدت رو
  كتاب درسي) 7و  6 هاي حهصف، گيري فيزيك و اندازه( 

 ----------------------------------------------  
  )رامتين سنجابي(  »  1«گزينة   - 112

  ساعت برابر است با:  16حجم كاهش يافته پس از 
3

320 16 320cm h cm
h

    

  اي داريم:  با استفاده از روش تبديل زنجيره
2 3 3 3

3
3 6 3 3

10 1320
1 10

( ) m mcm
cm ( ) m






     حجم كاهش يافته    

6 18 3320 10 10 m     
14 33 2 10/ m     حجم كاهش يافته   

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  حهصفگيري،  فيزيك و اندازه( 
 ----------------------------------------------  

  )فراهاني سجاد شهرابي(  » 2«گزينة   - 113
گيري  بندي آن ابزار و دقت اندازه گيري ابزارهاي مدرج برابر كمينة درجه دقت اندازه

خواند. بنابراين  ابزارهاي رقمي برابر يك واحد از آخرين رقمي است كه آن ابزار مي
0ترتيب  كش مدرج و كوليس رقمي به خطگيري  دقت اندازه 1/ cm  0و 1/ mm 

0و  1mmمتر به ترتيب  است كه برحسب ميلي 1/ mm  .خواهد بود    
  كتاب درسي)  15و  14هاي  حهصفگيري،  فيزيك و اندازه( 

 ----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  » 4«گزينة   - 114

mبا استفاده از رابطة  ابتدا
V

  يابيم:  ، حجم اسيد نيتريك و جرم آب را مي  

1 3

1

1 5
1

1 21

g/
cm

m g
m

:
V

 


   اسيد نيتريك    

3
1

1

2 41 5 3/ V cm
V

    

2 32 2
2 232 2

1
1 888

g
m mcm: m g
V V cm

 
     


  آب  

دو ماده است، اما چون كاهش حجم  حجمدقت كنيد، حجم مخلوط برابر مجموع 
   بنابراين: كاهش حجم را كم كنيم. مقدارداشته است، بايد از مجموع حجم دو ماده، 

3 3
2

3
1

1 8
1 4 مخلــوط2

3
3

 مخلــوط
4 258 13 3

V cm ,V cm

V cm
V V V V

V cm

  


    

   

   

   برابر است با: با استفاده از رابطة زير، چگالي مخلوط 

1 2

3 مخلــوط

2 81 2
25 مخلــوط

3 مخلــوط

3 مخلــوط مخلــوط
2 8 6
25 5
3

m g,m g
gV

cm

m m
V

g
cm

 




  


    

   

  كتاب درسي)  18تا  16هاي  حهصفگيري،  فيزيك و اندازه( 
 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »  1«گزينة   - 115
تر بودن  رود و دليل اين پديده كم آب در لولة مويين با سطح داخلي خشك، بالا مي

هاي آب و  هاي آب از نيروي دگرچسبي بين مولكول چسبي بين مولكول نيروي هم
  شيشه است. 

  كتاب درسي)  32تا  30 هاي حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي(
 ----------------------------------------------  

  )زاده عبداله فقه(  » 2«گزينة   - 116
  داريم:  و اختلاف ارتفاع اين دو نقطه Mو  Nبا توجه به نسبت فشار كل در نقاط 

0
0 0

0

3 2 2 3 32
N N

N M
M M

P P gh
P gh P gh

P P gh
 

       
 

   

0
02 3 2 3N M N M

P
g( h h ) P h h

g
      


   

  بنابراين با حل همزمان معادلات زير خواهيم داشت: 

  
5102 3 5 5 102000 10

5
N M

M N

N M

h h h m,h m
h h


     
  

   

2N  بنابراين: 

M

h
h

   

  كتاب درسي)  36تا  33 هاي حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 
 ----------------------------------------------  

  

 مشترك - )1فيزيك (
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 17: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

  )ميثم دشتيان(  »  1«گزينة   - 117

  
به دليل داشتن چگالي بيشتر به پائين آمده و آب در  جيوهبا بازشدن شير رابط، 

 شاخة دو مقطعسطح ، با توجه به برابر بودن رفتشاخة مقابل مقداري بالاتر خواهد 
 ةبه پايين آمده باشد، آب در شاخ xاگر جيوه در شاخة سمت راست به اندازة  لوله

را  Nو  Mقاط به بالا رفته است. اكنون اگر فشار در ن مقدارسمت چپ به همان 
  ها را با هم برابر قرار دهيم، داريم:  نوشته و آن

0 آب 2 2
0 جيــوه 1 1

68
68 2

M

N

P P gh h cm
P P gh h x

   
     

   

جيوه     0 آب  2 0M NP P P gh P gh         

2 آب hجيــوه1 h      

1 68 13 6 68 2
6868 2 5 31 513 6

/ ( x)

x x / cm
/

    

     
   

  كف ظرف معادل است با:  تا زاد آبطبق شكل دوم، فاصلة سطح آ
68 68 31 5 99 5x / / cm      

  كتاب درسي) 36تا  33 هاي حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 
 ----------------------------------------------  

  )زاده عبداله فقه(  » 3«گزينة   - 118
بايد فشار هواي محبوس بين درپوش و مايع را  ،براي محاسبة نيروي وارد بر درپوش

  است.  Bواي محبوس برابر فشار مايع در نقطة ه فشار كه حساب كنيم

  
A هواي محبوس 0 BP P P gh P       

4 5 4
10 هواي محبوس  10 0 1 10 11 10P / Pa        

  آوريم:  كند را به دست مي اكنون نيرويي كه هواي محبوس بر درپوش وارد مي

4
411 10 33

3 10
F FP F N
A 

     


     

  كتاب درسي) 36تا  32هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 

  )جعفرياميرمهدي (  » 2«گزينة   - 119
شكل با هم برابر  Uهاي لولة  فشار ناشي از هريك از شاخه ،جدايي دو مايعمرز در 

  است: 

   

2C روغن     A
hP P g     

آب   2C B
hP P g    

  داريم: بالا از تفاضل دو رابطة 

آب روغن     6002 A B
h( )g P P Pa        

آب روغن     3 31000 800

10
0 6 60

kg kg,
m m

Ng
kg

h / m cm
   


     

  داريم:  Cناشي از دو شاخه در نقطة  با داشتن برابري فشار حال

5
0

آب ريـة شـخص   0  روغن    
10

5
1000 ريـة شـخص   800 10 0 6 10 101 2

P Pa

gh gh PP

P ( ) / / kPa



    



     

   

  كتاب درسي)  40تا  33هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 
 ----------------------------------------------  

  )رامتين سنجابي(  » 4«گزينة   - 120
  اصل پيوستگي داريم:  براساس

1 1 2 2A v A v     

1 2 2 13 3A v A v v v       
  شود.  باشد، فشار كمتر مي بيشتر تندي سياليو با توجه به اصل برنولي، هرچه در 

  بنابراين:

2 1 2 1v v P P     
  كتاب درسي)  45تا  43هاي  حهصف، هاي فيزيكي مواد ويژگي( 

 ----------------------------------------------  
  )عابدي هوشنگ غلام(  » 2«گزينة   - 121

  انرژي جنبشي داريم:  ةبا توجه به رابط

68cm 68cm68cm 68cmh

M N

h

x

x

ج�وه ج�وه

ريالابط ش�ر

1

2

آب آب

h=

P

BA

0

10cm

هوا

h

A

C

B

2

h

آب

ما�ع دو جدا�� مرز

ريالوغن

شخص ريال�ه هواي
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 18: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

2 22
2

1 2
2
2 20 110

A Bv v A A

B B

B
B

m KKK mv m
m Kv

m kg
m

    

   
     

  با توجه به رابطة انرژي پتانسيل گرانشي داريم: 

1 10 10 0 100B B BU m gh ) J        

  كتاب درسي) 66و  65، 55، 54هاي  حهصف، كار، انرژي وتوان( 

 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »  1«گزينة   - 122
با توجه به گيريم.  سطح زمين را به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي

است، طبق قانون پايستگي انرژي تلف شده  ACمسير  از BCبخش اينكه در 
  انرژي داريم: 

C A f c c A A fE E W (K U ) (K U ) W           

2 10 4 80A f fmgh W W J           

  داريم:  ABبا توجه به پايستگي انرژي در مسير 

A B A A B BE E K U K U       

21
2A B Bmgh mv mgh     

2110 4 10 2 2 102 B Bv ( ) v m / s       

  كتاب درسي) 73تا  68هاي  حهصف، كار، انرژي و توان( 

 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »  1«گزينة   - 123
 2رسد، روي سطح شيبدار  متري مي 1به ارتفاع  جسم با توجه به شكل، هنگامي كه

  را طي كرده است.  متر

  
1 130 22

hsin( ) d m
d d

       

  يك از نيروهاي وارد برجسم و قضيه كار و انرژي جنبشي داريم:  هر با توجه به كار

2 1

50 2 1 100
4 10 2 120 40

ــا 4 ي 10 1 0 40
1 1 4 10 2 180 204 4
0

F

mg

mg

f

N

W Fdcos J
W mgdcos cos( ) J

W U mg(h h ) ( ) J

W fdcos mg dcos cos( ) J

W Ndcos

     
         
            
               
   

      

  
2 2

0
1 1
2 2t F f mg NW K W W W W mv mv         

2 2 21100 20 40 0 4 0 40 2 202 v v v             

20 4 5 2 5v m / s       
  كتاب درسي) 64تا  55هاي  حهصف، كار، انرژي وتوان( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  » 3«گزينة   - 124
  هر ثانيه برابراست با:  انرژي ورودي به پمپ در

75 ورودي ورودي 1 75E P t ( kw)( s) kJ     

بنابراين با در نظر  .شود جا مي اتلاف انرژي ناچيز است و آب با تندي ثابت جابه
گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، طبق قضية كار و انرژي 

  آيد.  هر ثانيه به دست مي جنبشي، كار مفيد پمپ در

2 1tW K K    

0E وزن خروجي      W       

2  خروجي      وزن1
1000 0 6 10 0 10
E W U mg(h h )

( / ) ( ( ))

      

     
   

60E خروجي      kJ   

  بنابراين: 

 خروجي     

 ورودي

60100 100 8075
E

E
       درصدي  ةبازد  %

  كتاب درسي) 76تا  73هاي  حهصف، كار، انرژي و توان( 

 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  » 2«گزينة   - 125
تر نسبت به ساير  ميلادي، به دليل دقت كم 1990دماسنج ترموكوپل از سال 

تواند  ذاشته شده است. اين دماسنج كه ميها كنار گ هاي معيار از مجموعة آن دماسنج

300

d
h= m1

30
60

120

0
0

0

d

f

F
N

mg
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 19: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

در مدارهاي الكترونيكي به كار رود، در بسياري از وسايل صنعتي، گرمايشي و 
    شود.  يافت مي يسرمايش

  كتاب درسي)  87و  86 هاي صفحه، دما و گرما( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  » 3«گزينة   - 126
  طبق رابطة انبساط طولي داريم: 

1
100 100L

L


     1درصد تغيير طولL L       

9از طرفي با توجه به رابطة مقياس دماي فارنهايت و سلسيوس  325(F )   

9  داريم: 
5F     

  بنابراين: 

9 5 360360 200 2005 9 C K
         

6 212 10 200 100 24 10 0 24/          درصد تغيير طول  %
  كتاب درسي) 90تا  87، 85هاي  حهصف، دما و گرما( 

 ----------------------------------------------  

  )ريرانديسيروان ت(  » 2«گزينة   - 127
  توان نوشت:  با توجه به صورت سوال مي

3
1 1

0 9 9 10100
/V V V   %     

  توان نوشت:  انبساط حجمي اجسام مي ايبا توجه به رابطه موجود بر
3

1 1 1
3

3
4 5 1

3 9 10 3 60
9 10 180

9 10 0 5 10 5 10180

V V ( ) V V ( )

/ K






  

      

   


      

   

  بنابراين:
5 4 12 2 5 10 10( ) K        ضريب انبساط سطحي  

  كتاب درسي) 94تا  92هاي  حهصف، دما و گرما( 

 ----------------------------------------------  

  )اسماعيل حدادي(  » 2«گزينة   - 128
3420 10 2 4200 50Q mc C           

  
1

1
4

1 40 3 10 50 0 6

V V
A h Ah

h h / cm

  

  

       

   

2 40 0 6 40 6h / / cm       

  كتاب درسي) 99تا  97و  94، 93هاي  حهصف، دما و گرما( 

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  » 3«گزينة   - 129
  ناميم. خواهيم داشت:  مي mجرم بخار آب اضافه شده را و  mجرم يخ اوليه را 

100بخار C   100آب C 40آب C   0آب C  0يخ C     

ــاگير آب آب                                    آب 80 گرمــ 40FQ mL mc m( c ) mc        

ــاده آب آب                                          آب 540 گرم 60VQ m L m c m ( c ) m c           

ــاگير ــاده گرمــ  گرم

80 آب آب                                                      آب آب                  40 540 60
Q Q

mc mc m c m c



    
  

600120 600 5120
mm m
m

    


   

  كتاب درسي) 111تا  96هاي  حهصف، دما و گرما( 

 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  » 3«گزينة   - 130
  فرض كنيم:  mشود را  و جرم مقداري از يخ كه ذوب مي mاگر جرم آب را 

620 620m m g m m(g)          

جايي كه اتلاف انرژي نداريم، مقدار گرمايي كه آب از دست داده برابر با مقدار  از آن
  گيرد، خواهد بود. بنابراين:  گرمايي كه يخ مي

 آب ــخ  ي
4200 0 80 620 336000F| mc | m L |m ( ) ( )| ( m)           

310 620 310 310m g m g        

  بنابراين: 
500 310 190g g g    مانده باقيجرم يخ  

  كتاب درسي) 106تا  96هاي  حهصف، دما و گرما( 

 ----------------------------------------------  

h

h V

A

V

1 1

Δ Δ
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 20: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  (فوق العاده) 99 خرداد 9آزمون   

 
 )رضا آريافر(  »4«گزينة   - 131

درستي  هكتاب درسي، مقايسه گزينه چهارم ب 20صفحه  15با توجه به شكل 
  آمده است. 

  كتاب درسي) 20ة ، صفحكيهان زادگاه الفباي هستي(  
----------------------------------------------  

 )ابراهيميفرشيد (  »2«گزينة   - 132
  چهارم و پنجم صحيح هستند.  موارد

  : ساير مواردبررسي 
   انرژي بيشتر و پايداري كمتر دارند.  ،ها در حالت برانگيخته الكترون مورد اول:
براي رسيدن  دارد و  نييالكترون در هر لايه انرژي مشخص و مع مورد دوم:

بنابراين الكترون در حالت  ؛كند دريافت مي معيني  به حالت برانگيخته، انرژي
  دارد.  معينبرانگيخته انرژي 

هاي بالاتر (فاصلة بيشتر)  معين به لايهبا جذب انرژي  ها الكترون مورد سوم:
  يابند.  انتقال مي

  كتاب درسي) 27تا  24 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  
----------------------------------------------  

 )آب نواب ميان(  »2«گزينة   - 133
2 2 6 2 6 10 2 4

34 1 2 2 3 3 3 4 4Se s s p s p d s p   
  6ظرفيت:  ةهاي لاي تعداد الكترونپس 

2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 4Cr s s p s p d s   

3n با هاي تعداد الكترونپس   2وl  5 3: ( d)   
34ظرفيت  ةلاي با هاي مجموع تعداد الكترون Se هاي  و تعداد الكترون

3n   2وl   24در Cr :   6 5 11   
  كتاب درسي) 34تا  27 هاي صفحه، كيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  
 )رضا آريافر(  »1«گزينة   - 134

1lهاي  تعداد الكترون ،با توجه به آرايش الكتروني زير   و شمار  15برابر
  خواهد بود.  3در نتيجه نسبت برابر  ،است 5ظرفيت برابر  ةهاي لاي الكترون

2 2 6 2 6 10 2 3
33 1 2 2 3 3 3 4 4As : s s p s p d s p   

  كتاب درسي) 34تا  27 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  
----------------------------------------------  

 )شاهرودي سيدجلال ميري(  »3«گزينة   - 135
  : ها ساير گزينهبررسي 

  است.  2نيز  B و شماره گروه A ،2شماره دوره »: 1« ةگزين
  »:2« ةگزين

23
19

1 17 1000 56
6 02 10 7 525 101

g mol Fe?atom Fe mgFe
mg g Fe

/ atom Fe / atomFe
mol Fe

  


  

   

  يك جفت الكترون دارد. هليم گاز نجيب است و  »:4« ةگزين
  كتاب درسي) 35و  34، 29، 19تا  16 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

 )آب مياننواب (  »3«گزينة   - 136
   .باشد مينادرست » پ« فقط مورد

  :به صورت 29Cuآرايش الكتروني 
2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 4s s p s p d s   

  باشد.  مي
  »:ت«بررسي مورد 

23
23

1 مول    ــم16 15 ات 05 10 ــم1 مول   40 6 ات 02 10
O g O/ O g O

O/ O
   


   

  كتاب درسي) 53و  35تا  24، 19 تا 17، 7 هاي ، صفحهتركيبي(  
----------------------------------------------  

 )رضا آريافر(  »3«گزينة   - 137

 3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     
 استوكيومتريبنابراين با توجه به واكنش موازنه شده اختلاف ضريب 

  است.  2اكسيد برابر  اكسيژن با كربن دي

3 8 2
3 8

3 8 3 8
23

23
2

1 ــول آب4 22 مولكـ 44 1
ــول آب 6 مولكـ 02 10 ــول آب 12مولكـ 04 101

molC H mol H O
? gC H

gC H mol C H

/
/

mol H O

  


  

   

  كتاب درسي) 64تا  62و  19تا  17 هاي صفحه ،تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   - 138
  آيد:  دله پس از موازنه به صورت زير در ميامع

2 3 2 3 2 43 4 2KNO KNO Cr O NO K CrO      
3 1 1 4 2a ,b ,c ,d ,e       

aپس نسبت  b c
d e
 


5برابر  
  باشد.  مي 6

  كتاب درسي) 64تا  61 هاي حهصف ردپاي گازها در زندگي،(  
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(  »1«گزينة   - 139
  .  اكسيد، متان و ... ند از بخار آب، كربن ديا اي عبارت گازهاي گلخانه
  ترين عنصر در جهان است.  هيدروژن فراوان

اصطلاح و هاي گياهي  ند از اتانول و روغنا هاي سبز عبارت ترين سوخت مهم
شود كه بيشترين  لاية اوزون به منطقة مشخصي از استراتوسفر گفته مي

  مقدار اوزون در آن محدوده قرار دارد. 
  كتاب درسي) 73 و 72، 70 ،69 هاي ، صفحهپاي گازها در زندگي رد(  

 مشترك -)1شيمي (
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 21: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  (فوق العاده) 99 خرداد 9آزمون   

 )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   - 140
  بررسي موارد: 

حجمي معادل  2COمول گاز  25/0مقدار ،  STPدر شرايط  »:1«گزينة 
5 6/ L  11دارد اما مقدار جرم آنg باشد.  مي  

2 12 2 16 44CO ( ) g    جرم مولي  

2
440 25 111

g?gCO / mol g
mol

     
)273K 0و دما  atm1، فشار STPدر شرايط  »:2«گزينة  C) 

  باشد:  مي
273 323 596K    

1 2 2
2

1 2

22 4 48 9273 596
V V V/ V / L
T T

       

  باشد.  مايع برعكس گاز داراي حجم مشخص مي»: 3«گزينة 
براي توصيف يك نمونه گاز افزون بر مقدار، بايد دما و فشار آن »: 4«گزينة 

  نيز مشخص باشد. 
  كتاب درسي) 79تا  77 هاي ، صفحهرد پاي گازها در زندگي(  

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   - 141
  ها: بررسي ساير گزينه

  شود.  توليد نمي 2SO بنزين سوزاندناز »: 1«گزينة 
از پرتوهاي تابش شده از خورشيد به سمت زمين،  اي عمدهبخش »: 3«گزينة 
  شود.  زمين جذب مي ةبه وسيل
1   »:4«گزينة 

6 12 6 6 12 12 6 16 180C H O ( ) ( ) g.mol     جرم مولي  
6 12 6 2 2 26 6 6C H O O CO H O     

2
6 12 6 2

2
6 12 6 6 12 6

6 12 6
2 6 12 6

122 4 22 4
1 180 306 1

molCO
?gC H O / LCO

/ LCO
mol C H O gC H O

gC H O
molCO mol C H O

 

  
   

  كتاب درسي)  81تا  77و  73تا  68 هاي ، صفحهرد پاي گازها در زندگي(  
----------------------------------------------  

 )آب نواب ميان(  »3«گزينة   - 142
  ها: بررسي ساير گزينه

به اين معناست كه در واكنش از پالاديم به  Pd(s)نماد »: 1«گزينة 
  نماد پلاتين است.  Ptعنوان كاتاليزگر استفاده شده است. 

تر و  پرتوهاي فروسرخ نسبت به امواج نور مرئي، طول موج بيش»: 2«گزينة 
  تر دارند.  انرژي كم

است كه  Clترين آنيون در آب درياها، يون كلريد  فراوان»: 4«گزينة 
  آرايش الكتروني آن به اين شكل است: 

2 پــس 2 6 2 6
17 1 2 2 3 3Cl s s p s p     

3nالكتروني با    2وl  3( d) !ندارد  
  كتاب درسي) 87و  62، 60، 39تا  27، 20 هاي صفحه ،تركيبي(  

 )شاهرودي ميريسيدجلال (  »2«گزينة   - 143

  
هاي گوناگون آن با يكديگر،  زمين از ديدگاه شيميايي پوياست و بخش

  دارند. هاي فيزيكي و شيميايي كنش مهرب
  كتاب درسي) 86 ة، صفحآب، آهنگ زندگي(  

----------------------------------------------  
 )رضا آريافر(  »4«گزينة   - 144

2Hو  2COافزون بر  ،گياهان براي رشد مناسب O  به عنصرهايي مانند
P,S, N هاي دوم و سوم جدول تناوبي قرار دارند،  ترتيب در دوره و ... كه به
  نيازمندند. 

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
نيترات با  رنگ نقره كلريد از واكنش محلول نقرهرسوب سفيد»: 1«گزينه 

  آيد.  كلريد بوجود مي محلول سديم
،  Naهاي موجود در آب آشاميدني مانند  برخي از يون»: 2«گزينه 
Cl  ،2Ca   وF اند.  اتمي  تك  
2 يدر يون چند اتم»: 3«گزينه 

4SO   بار الكتريكي به اتم خاصي تعلق
  ندارد بلكه متعلق به كل مجموعه است. 

  كتاب درسي) 92و  91، 89، 13تا  10 هاي ، صفحهتركيبي(  
----------------------------------------------  

 )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة   - 145
  نام صحيح تركيبات:

*2 4K SO  :پتاسيم سولفات   
*2Cu S  مس :(I)  سولفيد  

 *3 2Fe N  آهن :(II)  نيتريد  
*2 3N O  :اكسيد نيتروژن تري دي   

  كتاب درسي) 92تا  89و  56تا  53 هاي ، صفحهتركيبي(  
----------------------------------------------  
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 22: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  (فوق العاده) 99 خرداد 9آزمون   

 )شاهرودي سيدجلال ميري(  »1«گزينة   - 146

  باشد: درست مي» ب«فقط مورد 
  : مواردبررسي 

  شوند.  ها جدا مي هنگام تشكيل برف و باران، تقريباً همه مواد حل شده در آنآ) 
  .دارندتفاوت نوع و مقدار مواد حل شده در آب درياها با يكديگر ب) 

  است.  Fنماد يون فلوئوريد پ) 
  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد.  12در ساختار لوويس يون سولفات، ت) 

:O:

: O






|

|
S

2

O :

: O :

 
 
 
 
 
  






   

  كتاب درسي) 92تا  88 هاي ، صفحهآب، آهنگ زندگي(  
----------------------------------------------  

 )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   - 147

آمونيوم سولفات يكي از كودهاي شيميايي است كه دو عنصر نيتروژن و 
  دهد.  گوگرد را در اختيار گياه قرار مي

2Mgتوان كاتيون  با توجه به فرمول تركيب مي  2 آنيون و
3CO   را

  است.  1شناسايي كرد، پس نسبت شمار كاتيون به آنيون برابر 
4در تركيب  3 4(NH ) PO  شود.  اتم مشاهده مي 20چهار عنصر و  

  كتاب درسي) 92و  91 هاي صفحه، آب، آهنگ زندگي(  
----------------------------------------------  

 )دوست رئوف اسلام(  »2«گزينة   - 148

  شود:  كامل و موازنه مي زيرمعادلة واكنش به صورت 

2 4 2 4 2Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl(aq)     
  ها: بررسي برخي از گزينه

وردة محلول توليد شده سديم كلريد است. بايد توجه كنيم افر »:2«گزينة 
يون كلريد و يا  توانند با انحلال در آب دريا مي هاي ديگري نيز كه تركيب

  يون سديم توليد كنند. 

BaSO)4حاصل  باگر در ساختار رسو »:3«گزينة  2Baبه جاي  (    از

4NH يد كه به عنوان كود آ دست مي هاستفاده كنيم؛ آمونيوم سولفات ب
  شود.  ميايي مصرف مييش

 AgClكه  زيرباريم سولفات همانند رسوب حاصل از واكنش  »:4«گزينة 
  .  باشد، سفيدرنگ  مي

3 3AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)     
  كتاب درسي) 92و   90، 87 هاي ، صفحهآب، آهنگ زندگي(  

----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   - 149

هاي حل شده در يك كيلوگرم آب  گرم توان ميلي را مي ppmها  در محلول
 ppm2400  ،بنابراين غلظت يون سولفات در اين نمونه آب ؛در نظر گرفت

  باشد.  مي
2
4 32 4 16 96SO ( )      جرم مولي   

2 137 2 35 5 208BaCl ( / )     جرم مولي  
2

2 4 2
2 4 2 2

4 4
2

2
2

1 12 4
96 1

208 5 21

mol SO mol BaCl
?gBaCl / gSO

g SO molSO
g BaCl

/ g BaCl
mol BaCl




 
  

 

   

  كتاب درسي) 96و  95، 90 هاي صفحه، زندگيآب، آهنگ (  
----------------------------------------------  

 )رضا گودرزي(  »3«گزينة   - 150

 1000براي حل اين تست لازم است كه در ابتدا حجم محلول را يك ليتر يا 
  ليتر فرض كنيم:  ميلي

1 محلــول 10001000
m md m g
V

       

6 ــونده6 10 جرم حل ش 657  جرم محلول 101000
mppm        

6 حل شــونده
657 1000 0 657

10
m / g

     

210 657 1 8 1036 5
mol HCl?mol HCl / g HCl / molHCl

/ g HCl
      

2
2 11 8 10 1 8 101

/ mol / mol.L
L


 

   غلظت مولي   

  راه حل دوم: 
ppm درصد جــرمي410     

4657 10a     درصد جرمي %
4

2 110 10 657 10 1 1 8 1036 5
adM / mol.L

m /


   

      

  كتاب درسي) 100تا  94 هاي ، صفحهآب، آهنگ زندگي(  
است  
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 23: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

  
 )مهدي تك(  »3« گزينة  - 151

 ةبرابر انداز ةجامعه است بنابراين اندازه نموناعضاي در سرشماري، نمونه شامل تمام 
  جامعه است. 

  )كتاب درسي 158تا  152 يها  صفحه آمار و احتمال،(  
----------------------------------------------  

 )مييحسن كر(  »3« گزينة  - 152
  وضعيت تأهل افراد يك شركت (مجرد يا متأهل) يك متغير كيفي اسمي است. 

تواند اختيار كند،  توان اندازه گرفت و هر مقداري را مي گنجايش آب يك تانكر را مي
  پس كمي پيوسته است. 

  )كتاب درسي  170تا  162 يها  صفحه آمار و احتمال،(  
----------------------------------------------  

 )محمدي عاطفه خان(  »2« گزينة  - 153
  نادرست هستند: » د«و » ج«موارد 

  و ارقام است.  اعدادج) اولين قدم در علم آمار، جمع آوري 
شود،  تحقيق ميويژگي آن به مجموعه تمام افراد و اشيايي كه دربارة يك يا چند د) 

  . گويند جامعه مي
  )كتاب درسي  158تا  152 يها  صفحه آمار و احتمال،(  

----------------------------------------------  
 )محمدي عاطفه خان(  »2« گزينة  - 154

  
38ها  تعداد كل حالت 2n(S)    .است  

  با توجه به نمودار درختي: جنس باشند،  فرزند آخر هم 2يي كه ها تعداد حالت
4n(A)    

4   پس: 1
8 2

n(A)P(A)
n(S)

     

  )كتاب درسي 151تا  142 يها  صفحه آمار و احتمال،(  
----------------------------------------------  

 )محمدي عاطفه خان(  »3« گزينة  - 155
  متغيرهاي كيفي: رنگ مورد علاقه و اقوام ايراني 

كيلومتر، ميانگين  100متغيرهاي كمي پيوسته: ميزان مصرف بنزين به ازاي هر 
در يك  Bهاي فوتبال ليگ برتر، درصد افراد داراي گروه خوني  سني اعضاي تيم

  مجتمع آپارتماني، هزينه يك اردوي تفريحي
  )كتاب درسي 170تا  159 يها  صفحه آمار و احتمال،(  

----------------------------------------------  
 )محمدي عاطفه خان(  »1« گزينة  - 156

  

 34 62 15
100 100 100P(A) ,P(B) , P(A B)     

P(A B) P(A B)    )فقط B  فقطيا A(P   
34 62 15 662 2100 100 100 100P(A) P(B) P(A B)          

  )كتاب درسي 151تا  144 يها  صفحه آمار و احتمال،(  
----------------------------------------------  

 )حسن كريمي(  »1« گزينة  - 157
6چون جايگذاري نداريم،  5 4n(S)     و  1، براي اينكه كوچكترين عدد

 3جايگشت اين و حالت)  3باشد ( 4يا  3، 2بايد  ديگرباشد، عدد  5بزرگترين عدد 
  حالت دارد. بنابراين:  !3عدد

3 3 2 1 33 3 0 156 5 4 20
n(A)n(A) ! P(A) /
n(S)

  
      

 
   

  )كتاب درسي 151تا  142 يها  صفحه آمار و احتمال،(  
----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »4« گزينة  - 158
  باشند.  استخدام نشدهفصل  نفر در يك 4كنيم هيچ كدام از اين  فرض مي

4 3 2 1 3
4 4 4 4 32P(A )        

  كنيم:  استفاده مي متممل از احتمال اح
3 291 32 32P(A)      

  )كتاب درسي 151تا  142 يها  صفحه آمار و احتمال،(  
----------------------------------------------  

 )امين نصراله(  »1« گزينة  - 159
10 10 9 8 7 2104 4 3 2n(S)    

      
   

گروه حداقل يك  3نفره تشكيل شود، براي اينكه از هر  4با توجه به اين كه بايد تيم 
  نفر در تيم باشد بايد از دو گروه يك نفر و از يك گروه دو نفر در تيم باشند. 

5 3 2 5 3 2 5 3 2
2 1 1 1 2 1 1 1 2n(A)             

               
            

    تعداد حالات مطلوب 

60 30 15 105      
105 1
210 2

n(A)P(A)
n(S)

      

  )كتاب درسي 151تا  142 يها  صفحه آمار و احتمال،(  
----------------------------------------------  

 )مقدم مصطفي بهنام(  »4« گزينة  - 160

 33 2P(A B) x P(A) x P(B) x     

P(A B) P(A) P(B) P(A B)       
3 7 23 72 2 7

2

P(A B) xx x x x
P(A B) x

      



   

  )كتاب درسي 151تا  142 يها  صفحه آمار و احتمال،(  
----------------------------------------------  
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 24: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

  
  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين  - 161

عمود رسم  Pتوان بر صفحة  تنها يك خط مي Pخارج صفحة  Aاز نقطة 
) بر صفحة Aكرد، اما تمام صفحات گذرنده بر اين خط (و در نتيجه نقطة 

P  عمود هستند، پس از نقطةA توان بر صفحة  شمار صفحه مي بيP  عمود
  رسم كرد. 

  )كتاب درسي 83 حةصفتجسم فضايي، ( 
----------------------------------------------  

 )بابك نهريني(  »1« گزينة  - 162

  

  
  كتاب درسي) 82تا  79هاي  (تجسم فضايي، صفحه 

----------------------------------------------  

 )سروش موئيني(  »3« گزينة  - 163

  دهد در نظر بگيريد.  كه يك مكعب را نشان مي زيرشكل 

  

  CDFGصفحة »: 1«مثال نقض گزينة 

  BCGHصفحة »: 2«مثال نقض گزينة 

  EFGHصفحة »: 4«مثال نقض گزينة 
  كتاب درسي)  83تا  80 هاي (تجسم فضايي، صفحه 

----------------------------------------------  

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3« گزينة  - 164

شماري بر آن خط عمود  هاي بي روي يك خط، خط  از هر نقطه»: 1« ةگزين

  شوند.  مي

  متنافر باشند.  Dو  Dممكن است »: 2« ةگزين

 عمود باشد، P ةكه فقط بر يكي از خطوط صفح Dخط »: 4« ةگزين

  موازي شود. Dعمود نيست كه بتواند با خط  P ةبر صفح لزوماً

  كتاب درسي)  83تا  79هاي  (تجسم فضايي، صفحه

----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »4« گزينة  - 165

گيرنـد، دو   ها قرار مي هاي كوچكي كه در وسط يال مكعب

  وجه رنگ شده دارند. 

هـاي   يال اسـت، پـس تعـداد ايـن مكعـب      12با توجه به اينكه مكعب داراي 

  باشد. مي 12كوچك برابر 

هـاي مكعـب    هاي كوچكي كه در وسط وجه از طرفي مكعب

اند. با توجـه   اصلي قرار دارند، داراي تنها يك وجه رنگ شده

وجــه اســت، پــس تعــداد ايــن   6بــه اينكــه مكعــب داراي 

  است.  6هاي كوچك برابر  مكعب

ــن دو دســته از مكعــب  ــداد اي ــر  در نتيجــه اخــتلاف تع هــاي كوچــك، براب

12 6 6  .است  

 )كتاب درسي 90صفحة  تجسم فضايي،(

----------------------------------------------  

 )آبادي علي فتح(  »3« گزينة  - 166

 4مكعب را روي هم قرار داده باشيم. بديهي است كـه فقـط    nفرض كنيد 

هاي مياني قابل رؤيت هستند و در مكعب  پاييني و مكعبوجه جانبي مكعب 

شـود، بنـابراين    وجه جانبي، وجه بالايي آن نيز ديـده مـي   4بالايي، علاوه بر 

  داريم: 5 1 4 4 1n n     مجموع تعداد وجوه قابل رؤيت  

   7 4 1 315 7 4 1n n     مجموع اعداد قابل رؤيت   

P
P

P

1

2

3

A

B C

D

H
G

FE

l

d

d
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 25: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

4 1 45 4 44 11n n n         
 )كتاب درسي 91صفحة  تجسم فضايي،(

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2« گزينة  - 167

مقطـع حاصـل از تقـاطع يـك      سطح بيشترين
شـود كـه    صفحه با يك كره، زماني حاصل مـي 

 Rصفحه از مركز كره بگذرد كه اگر شعاع كره
 Rاي بـه شـعاع    باشد، مقطـع حاصـل دايـره   

Rخواهد بود كه مساحت آن   است.  2
جايي صـفحه، مسـاحتي نصـف سـطح مقطـع       اگر مقطع حاصل پس از جابه

  قبلي داشته باشد، بايد:

R Rr R r r ( )       
22 2 21

2 2 2
   

  فيثاغورس در مثلث سايه خورده در شكل، داريم: ةبا به كار بردن قضي

( ) R RR d r R d ( ) d      
22 2 2 2 2 2 2

22
  

R Rd  
2
22

  

  كتاب درسي) 94تا  92هاي  (تجسم فضايي، صفحه 
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »2« گزينة  - 168

با توجه به شكل، سطح مقطع حاصـل  
ةبرابر با مسـاحت ذوزنق ـ از اين برش، 

ABB A  هاي آن: است كه قاعده  

AA  2 BBو 3  4 3  
  هستند. با توجه به شكل داريم:

AHACH : tan CH
CH CH

BKBCK : tan CK
CK CK






    





    


3 330 33
3 2 330 63




   

HKپس ارتفاع اين ذوزنقه CK CH    6 3 است و مسـاحت   3
  آن برابر است با:

(AA BB ) HK      
1 1 6 3 3 9 32 2  

  كتاب درسي)  94تا  92 هاي (تجسم فضايي، صفحه 
----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »2«گزينة    - 169

  
، دو مخـروط  BCحول وتر  ABCالزاوية  مطابق شكل از دوران مثلث قائم

  شود. اند، حاصل مي كه از قاعده به هم چسبيده
  داريم: ABCالزاوية  طبق روابط طولي در مثلث قائم

2 9 5 1 8AB BH BC BH BH /         
2 16 5 3 2AC CH BC CH CH /         

5 3 4 2 4AH BC AB AC AH AH /           
و شـعاع قاعـدة دو    2/3و  8/1هـاي دو مخـروط برابـر     بنابراين طـول ارتفـاع  

  است.  4/2مخروط برابر 
 كتاب درسي) 96و  95،  42 ، 41هاي  صفحه تركيبي،(

 ----------------------------------------------  

  )نژاد نصير محبي(  » 4« گزينة  - 170

 1هاي  هاي شماره استوانهشكل حاصل از سه استوانه تشكيل يافته است كه 

  باشند. يكسان مي 2و

    

21
2

1111 11 VhrVh,r   

 50250 3
2
3233 /hrVh,/r  

 525022 31 //VVVكل  

 كتاب درسي) 96و  95هاي  تجسم فضايي، صفحه(
 ----------------------------------------------  

  

  

(3)

(1) (2)

r
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d
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 26: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  )مشترك(غير 99 خرداد 9آزمون   

  
  )مقصودي سعيد حاجي(  » 3«گزينة   - 171

1 21 1 2 2 1 2 2 2
1 2 1 2 1 1

V VP V P V P P T P
T T T T T P

         

12 1 2 1
1 1 1

1
3

300
100 100

PT T P P T
T P P

T K C

  
   

    

  

  كتاب درسي)  119صفحة دما و گرما، (

 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(  » 3«گزينة   - 172
  آوريم:  دست مي هحالت گاز كامل ابتدا جرم گاز را ب ةطبق معادل

5 3

4
40 10 30 10 8 27 273

12 10 508 300

PV nRT n ( )

n mol

        


  



  

50 2004
m mn m g
M

        

30 2 0 0016 1 6125
m /V / m / L   


   

  كتاب درسي)  123تا  121 هاي دما و گرما، صفحه(

 ----------------------------------------------   

  )مرتضي جعفري(  »  1«گزينة   - 173
ها به  گازهاي كامل مستقل از نوع گاز است. در اين كپسول تعداد كل مولكول ةرابط

  شود.  حساب ميزير صورت 

2
2

2

2

24

23

8 42

1 806 10 3
6 02 10

4 3 7

H
H

H

He
He

A

H He

m
n mol

M

N /n mol
N /

n n n mol

  


  


     

     

حالت براي گازهاي كامل، فشار گازها محاسبه  ةمعادل ةبا استفاده از رابطحال 

  جايگذاري شوند.  SIشود. بايد توجه داشت كه واحدها برحسب  مي

3

5
56 10 7 8 273 27

3 10 3
PV nRT P ( )

P Pa atm

       

   
   

  كتاب درسي)  123تا  121 هاي دما و گرما، صفحه(

  )سيدعلي ميرنوري(  » 4«گزينة   - 174

گاز محبوس نصف  حجماين همان آزمايش بويل است. از آنجايي كه در شكل (ب) 

برابر شود. از آنجايي كه در شكل (الف) فشار  2شده، طبق قانون بويل بايد فشار گاز 

  گاز محبوس برابر فشار هواي محيط است. داريم: 

76P گــاز0 P cmHg   الف)    

0 76
0 2 گــاز0 76P cmHg

Hg HgP P P h h cm      ب)  

36مايعي به چگالي  از ولي در اينجا به جاي جيوه 8 g/
cm

   استفاده

  داريم:  hبنابراين براي پيدا كردن  ايم. كرده

ــايع ــايع م 6 جيــوه م 8 13 6 76
152

Hgh h / h /

h cm

      

 
   

  كتاب درسي)  121و  120هاي  صفحهدما و گرما، (

 ----------------------------------------------   

  )سعيد نصيري(  » 2«گزينة   - 175

در حالت دوم برابر  A، تعداد مول مخزن Aمول گاز به مخزن  2/0شدن  واردبا 

0  خواهد شد با:  2 1A An n / ( )     

  توان نوشت:  حالت گازهاي كامل مي ةاز معادل

2PVPV nRT n ( )
RT

     

  )، داريم: 1( ة) در رابط2( ةگذاري رابط يبا جا

5 3 32 10 4 10
200 8

0 2 A A A

A A

P Pa,V V mA A A A
JT T K,RA A

mol.K

P V P V
/

R T R T

     

   

 
  


     

35 3

5

4 102 10 4 10 0 28 200 8 200
10 5 10 0 24

A

A

P ( )( ) ( ) /

/ P /





   
 

 

   

   

5

5 5

10

10 3 10 1 2 104
1 2

A A

A

/ P P / Pa

P / atm






     

 

   

  كتاب درسي)  123تا  121 هاي دما و گرما، صفحه( 
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 27: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  )مشترك(غير 99 خرداد 9آزمون   

  )انزابي امير محمودي(  » 4«گزينة   - 176
متغيرهاي ترموديناميكي مستقل از يكديگر نيستند و با  در فرايندهاي ترموديناميكي

 چنين رود. هم ، دستگاه از يك حالت تعادل به حالت تعادل ديگر ميهم رابطه دارند

ها دستگاه همواره بسيار نزديك به حالت تعادل بوده و سريع به  فرايندهايي كه در آن

    گويند.  رسد، فرايندهاي ايستاوار مي تعادل مي
  كتاب درسي)  129ة ، صفحترموديناميك(

 ----------------------------------------------   

  )انزابي امير محمودي(  » 3«گزينة   - 177
گذرد،  متدادش از مبدأ مختصات ميا هك داده شده، خط راستي است V-Tنمودار 

nRT(Vلذا طبق رابطة معادلة حالت  T)
P

 فشار  هم ي، مربوط به فرايند

  است. براي محاسبة دماي اوليه، داريم: 

ــت 1 ثابـ 1 1
2 2

1

5
4 300

375

P V T T
PV nRT

V T
T K

    

 
     

  نماييم:  اكنون كار انجام شده بر روي گاز را محاسبه مي

0 4 8 300 375 240

nRW P V P( T) nR T
P

W / ( ) J

        

       
   

با توجه به اين كه دماي گاز طي فرايند كاهش يافته، تغيير انرژي دروني آن برابر با 

600J  :است. با توجه به قانون اول ترموديناميك خواهيم داشت  

600 240 840U Q W Q Q J            
  ژول گرما از دست داده است.  840يعني گاز در اين فرايند 

  كتاب درسي)  135تا  129 هاي ، صفحهترموديناميك(

 ----------------------------------------------   

  )انزابي امير محمودي(  »  1«گزينة   - 178
فشار است كه طي آن حجم و در نتيجه دماي گاز افزايش  فرايندي هم abفرايند 

  كند.  پيدا مي

  يابد.  دما است كه طي آن فشار گاز كاهش و حجم گاز افزايش مي فرايندي هم bcفرايند 

حجم است كه طي آن فشار و در نتيجه دماي گاز كاهش  فرايندي هم cdفرايند 

  كند.  پيدا مي

  يابد.  دما است كه طي آن فشار گاز افزايش و حجم گاز كاهش مي فرايندي هم daفرايند 

به صورت زير هستند كه به  P-Tو  V-Tنمودارهاي  ،با توجه به توضيحات فوق

  ترتيب پادساعتگرد و ساعتگرد هستند. 

  
  كتاب درسي)  137تا  131 هاي ، صفحهترموديناميك(

 ----------------------------------------------   

  )فراهاني سجاد شهرابي(  » 3«گزينة   - 179
  هاي گرمايي داريم:  ماشين ةطبق قانون اول ترموديناميك و رابطة بازد

2 5
3 3H LQ | W | | Q | | W | | W | | W |       

  بنابراين: 

3
5 5
3

H

| W | | W |
Q | W |

      

3 100 605        درصدي ةبازد  %

  كتاب درسي)  146و  145هاي  ، صفحهترموديناميك(

 ----------------------------------------------   

  فراهاني) (سجاد شهرابي  » 2«گزينة   - 180
  يابيم. داريم:  را مي abcو  acابتدا كار انجام شده روي گاز در فرايندهاي 

5 32 10 6 2 10 800acW P V ( ) J             

0abc ab bc abW W W W      

  ازطرفي:
5 5 32 10 8 10 6 2 10 20002ab

( ) ( )| W | J
     

    

  منبسط شده و بنابراين كار انجام شده روي گاز منفي است. abگاز در فرايند 

2000   بنابراين: 2000ab abcW J W J       

با هم برابر است. پس  abcو  acاز طرفي تغييرات انرژي دروني گاز طي فرايندهاي 

  طبق قانون اول ترموديناميك خواهيم داشت: 

2800 800 3600 3
2800 2000 4800 4

ac ac ac

abc abc abc

Q U W ( )
Q U W ( )

   
   
   

   

  كتاب درسي)  139تا  130هاي  حهصفترموديناميك، (

 ----------------------------------------------   
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 28: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  العاده) (فوق 99 خرداد 9آزمون   

  
 )شاهرودي سيدجلال ميري(  »4« گزينة  - 181

  ها: بررسي ساير گزينه
وند كووالانسي به دو اتم هيدروژن و با دو هر اتم اكسيژن با دو پي »:1« ةگزين

  به دو اتم هيدروژن ديگر متصل است.  پيوند هيدروژني
  اند.  قرار گرفتهثابتي هاي آب در جاهاي نسبتاً  در اين ساختار مولكول »:2« ةگزين
هر اتم هيدروژن با يك پيوند كووالانسي به يك اتم اكسيژن و با يك  »:3« ةگزين

 پيوند هيدروژني به يك اتم اكسيژن ديگر متصل است. 
 )كتاب درسي 108 صفحة، آب، آهنگ زندگي(  

----------------------------------------------  
 )اميرمحمد بائو(  »3«گزينة   - 182

 باشد.  برابر صفر مي 2COو  2Oمانند  يهاي گشتاور دوقطبي مولكول
 )كتاب درسي 113تا  108 ،106 هاي صفحهآب، آهنگ زندگي، (  

----------------------------------------------  
 )فرشيد ابراهيمي(  »3«گزينة   - 183

حل شونده، ماهيت خود را حفظ  هاي ذرههاي يوني در حلال قطبي  در انحلال تركيب
 هيدروكسيد انحلال يوني دارند.  كلريد و پتاسيم از ميان موارد داده شده سديم ؛كنند نمي

 )كتاب درسي  113تا  110 هاي صفحهآب، آهنگ زندگي، (  
----------------------------------------------  

 )دوست رئوف اسلام(  »4«گزينة   - 184
  ها: بررسي گزينه

اي ناقطبي است و مواد ناقطبي را به خوبي در خود حل  هگزان ماده »:1«گزينة 
  كند.  مي

سلسيوس  ةتر از صفر درج دماهاي پايين ها در موجود در ياخته آب»: 2«گزينة 
زند و در اثر افزايش حجم به فضاي بيشتري نياز دارد كه اين موضوع  يخ مي
  ها شود.  تخريب آن سببها فشار وارد شود و  شود به ديوارة ياخته مي سبب

يند انحلال اعبارت مطرح شده در اين گزينه در واقع شرط انجام فر»: 3«گزينة 
  براي تشكيل محلول است. 

25در دماي سولفات در آب  منيزيم»: 4«گزينة  C اما باريم  محلول است
25سولفات در دماي  C  است.   نامحلولدر آب 

 )كتاب درسي 113و  111، 109، 108هاي  صفحهآب، آهنگ زندگي، (  
----------------------------------------------  

 )ابراهيميفرشيد (  »3«گزينة   - 185
  فقط عبارت اول نادرست است.

  نادرستي عبارت اول:  دليل
اجزاي مخلوط به ميزان  به حالت مايع، مانند آب و هگزان، در مخلوط ناهمگن

  شوند.  ناچيزي در يكديگر حل مي
  درستي عبارت چهارم:  دليل

تواند با اكسيژن موجود در  در مولكول اتانول فقط هيدروژن متصل به اكسيژن مي
هاي  اتم به متصل هاي اتانول پيوند هيدروژني برقرار كند و هيدروژنديگر مولكول 

 . برقرار كنندپيوند هيدروژني  توانند نمي كربن
 )كتاب درسي  113تا  110 هاي صفحهآب، آهنگ زندگي، (  

----------------------------------------------  

 )شاهرودي سيدجلال ميري(  »2«گزينة   - 186
  يك مورد نادرست: اتانول الكل معمولي است.  آ)

  مولكولي است.  از نوع استون در آبانحلال يك مورد نادرست:  ب)
  پ) هر دو مورد درست است. 

قانون  –هاي عصبي  دهنده پيام ت) هر دو مورد نادرست: يون پتاسيم انتقال
  پذيري گازها هنري: اثر فشار بر انحلال

 )كتاب درسي  116و  115 ،112تا  109 هاي صفحهآب، آهنگ زندگي، (  
----------------------------------------------  

 )كوكنده رحمتيحسن (  »1«گزينة   - 187
واكنش به دليل  2COصفر است اما  NOبرخلاف  2COگشتاور دوقطبي 

  شود.  حل مي NOآب بيشتر از  دادن با
  نادرست:  هاي گزينهبررسي 

K)وجود يون پتاسيم »: 2« ةگزين )  براي تنظيم و عملكرد مناسب دستگاه
  عصبي بسيار ضروري است. 

2درست به صورت  ةمقايس»: 3« ةگزين 2N O NO  باشد.  مي  
پذيري گازها اثر دارد.  مقدار نمك موجود در آب دريا بر ميزان انحلال»: 4« ةگزين

در  2Oپذيري گازها از جمله  هرچه مقدار نمك حل شده بيشتر باشد، انحلال
  شود.  آب كمتر مي

 )كتاب درسي  116تا  113 هاي صفحهآب، آهنگ زندگي، (  
----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   - 188
  فقط مورد اول نادرست است.

، اين تركيب ناقطبي A* با توجه به گشتاور دوقطبي در حد صفر براي تركيب 
  كند.  گيري نمي بوده و در ميدان الكتريكي جهت

تر بوده و نيروي  قطبي Aو  Bنسبت به  Cبا توجه به گشتاور دوقطبي تركيب 
  جوش آن بالاتر است.  ةتري دارد و نقط بين مولكولي قوي

 )كتاب درسي  120 و 109، 107تا  103هاي  صفحهآب، آهنگ زندگي، (  
----------------------------------------------  

 )فرشيد ابراهيمي(  »1«گزينة   - 189
  ها: بررسي ساير گزينه

  شود.  اسمز معكوس براي شيرين كردن آب دريا استفاده مي فرايند: »2«گزينة 
تر  رقيق محيطاز  آب يها شود. زيرا مولكول م شدن آن ميمتور سبب »:3«گزينة 

  روند.  تر مي غليظ محيطبه 
هاي حلال از محلول غليظ به رقيق  اسمز معكوس، جابجايي مولكول»: 4«گزينة 

هاي حلال از محلول غليظ  كولاست. بنابراين با گذشت زمان و خارج شدن مول
 يابد.  محلول غليظ كاهش مي حجم

 )كتاب درسي 119تا  116هاي  صفحهآب، آهنگ زندگي، (  
----------------------------------------------  

 )فرشيد ابراهيمي(  »2«گزينة   - 190
هاي  در روش 119: طبق شكل صفحة چهارمو  دوم هاي نادرستي عبارت دليل

 وشرو در  مانند ها در آب باقي مي صافي كربن، تقطير و اسمز معكوس، ميكروب
 مانند.  هاي آلي فرار در آب باقي نمي ي كربن، تركيبصاف

 )كتاب درسي 119 ةصفحآب، آهنگ زندگي، (  
----------------------------------------------  

  غيرمشترك - )1شيمي (
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